

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director y Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

(Segundo Año Triunfal)

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESOS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre.—Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa.—Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

EN ASTURIAS FUNCIONAN YA NORMALMENTE LOS FERROCARRILES, ADUANAS Y CORREOS

Se han restablecido los servicios civiles y bancarios

COMUNICADO OFICIAL

QUINCE MIL PRISIONEROS Y ENORMES CANTIDADES DE ARMAMENTOS

EN EL FRENTE DE ARAGON AVANZAN NUESTROS SOLDADOS EN SABIÑANIGO Y SUR DEL EBRO

DOMINGO

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 24 de Octubre de 1937. II Año Triunfal

EJERCITO DEL NORTE

En Asturias han continuado hoy las operaciones de limpieza y policía; se han ocupado ya los centros vitales y nuestras fuerzas recorren todos los caminos.

Se han hecho hoy unos tres mil prisioneros y se siguen recogiendo grandes cantidades de armamento y material.

Han circulado normalmente trenes entre Oviedo y Gijón, Oviedo y Avilés y Gijón y Laviana; y se ha hecho la exploración entre Oviedo y Ujo con vapor y Ujo y Busdongo con electricidad.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE MADRID.—Ligero cañoneo.

FRENTE DE ARAGON.—En el sector de Sabiñanigo han ocupado hoy nuestras tropas las lomas situadas al Este de la Ermita de San Pedro, llegando en su avance hasta las selvas de Osás, que han quedado en nuestro poder.

En el sector Sur del Ebro se han practicado reconocimientos a vanguardia de nuestras posiciones, hasta llegar a las trincheras abandonadas por el enemigo, en las que se han hallado algunos muertos, armas y efectos.

En los demás frentes, sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

Salamanca, 24 de Octubre de 1937. II Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

LUNES

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 25 de Octubre de 1937. II Año Triunfal

EJERCITO DEL NORTE

Las fuerzas de Asturias han continuado el recorrido por toda la zona, procediendo a la recogida y clasificación de todo el material abandonado, llegando el total de prisioneros, hasta el día de hoy, hasta quince mil.

Se ha restablecido en Gijón, y en general en todo Asturias, los servicios civiles y bancarios, pues el Banco de España ha llevado suficiente plata para la circulación, y el Español de Crédito abrirá mañana todas sus sucursales con suficiente numerario.

Se ha celebrado una conferencia para tratar de abrir el Instituto Jovellanos y Escuelas de Artes y Oficios, así como para restablecer el culto en todos los lugares en que lo había, aunque con carácter provisional, pues la destrucción de templos ha sido total.

Aduanas y Correos funcionan normalmente; Telégrafos y Teléfonos trabajan activamente para su restablecimiento completo, que será en breve.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE MADRID.—En la Ciudad Universitaria nuestras tropas hicieron volar una contramina con completo éxito, inutilizando los trabajos que el enemigo realizaba contra el edificio de la Escuela de Agrónomos.

FRENTE DE ARAGON.—En un reconocimiento efectuado hoy en las Selvas de Osán, que conquistamos ayer, nuestras tropas han enterado 120 cadáveres del enemigo y han recogido 75 fusiles, cinco fusiles ametralladores, una ametralladora, gran cantidad de municiones, una cocina de campaña, dos lanzaminas y dos mulos.

Resto del territorio, sin novedad.

FRENTE DE AVILA, SOMOSIERRA, SORIA Y CACERES.—Sin novedades dignas de mención.

En el frente de este Ejército se han presentado 15 milicianos con armamento, en total.

EJERCITO DEL SUR

Tiroteos en algunos sectores.

Se han presentado seis soldados, de ellos dos con armas y treinta pañanos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Han sido bombardeados por nuestra Aviación los aerodromos de Reus y Sabadell y la Fábrica Cros, que ha quedado incendiada. También se ha bombardeado y causado muy graves averías, a un buque de carga en las proximidades de San Feliú.

Salamanca, 25 de Octubre de 1937. II Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de E. M., P. A., el coronel, segundo jefe de E. M., LUIS GONZALO.

El triunfo es nuestro. Francia y Rusia, ayudando con tanto descaño como ineficacia a los rojos, no malograrán en modo alguno el fruto de nuestras victorias. Que lo recojamos algo más tarde es lo único que podrán quizás conseguir. Mientras tanto, caerán muertos o heridos más españoles. La sangre que se vierta será eterna infamia de los especuladores y negociantes de la revolución bolchevique, frustrada ya irrevocablemente para honor del Caudillo y salud de España.

UN INFUNDIO MAS

Un semanario francés ha publicado un documento a todas luces apócrifo, atribuyendo a oficiales del Estado Mayor alemán mentacidades propias sólo del Estado Mayor de la Internacional judeo masónico soviética. La maniobra es tan burda y el infundio de tal volumen, que nos consideraríamos relevados de prestarle atención, si no fuera que una pluma tan adicta a nuestra causa como la de León Daudet, se hace tan eficaz en "L'Action Française", si bien la perspicacia del eximio escritor se cuida de poner su autenticidad en cuarentena.

Se dice en este documento cosas tan peregrinas como esta: "La mayor parte de los oficiales de la Marina franquista son alemanes." Pues bien, tan es eso mentira, que podemos afirmar rotundamente que en la Marina nacional no hay ni un solo oficial, ni una sola clase, ni un solo marinero que sea español. Y de esa calidad son todas las "verdades" que contiene ese pretendido documento confeccionado en alguna logia o en el Komintern.

Todo árbol da los frutos según su especie. Así la Falange, que es juventud e ímpetu, da siempre, con necesaria espontaneidad, frutos de inalterable buen estilo de apresuramiento y vanguardia. Crea un himno y la sale un poema corto de primaveras y luceros, al margen de todos los chin-chines envejecidos. Crea un símbolo y le sale la clásica, nueva y no superada perfección del yugo y las flechas. Crea una bandera y le sale ese paño de luto y sangre, cuyo patético sentido de incorporación del dolor de la Patria muchos no han entendido todavía. Y digo en todo esto "le sale", porque esa reiteración del hallazgo justo señala, por encima de todo acierto personal, la inspirada y providencial intuición de todo lo que es congruente con la hora y el momento: con el genio y la necesidad de la Historia.

Por eso también se pone a hacer una obra social de amparo y le sale el "AUXILIO SOCIAL", tan lejano de todas las viejas frías idealidades de la Beneficencia oficial, que era como el academicismo de la caridad; tan llena de impulso de vanguardia, en el sentido que ahora diré.

La Falange trae en lo hondo de su credo y de su alma una convicción de honda reforma social. De reforma a fondo, total, arquitectónica; de sustitución del régimen económico capitalista. Pero esto no es logro fácil ni improvisación de minutos. Esto es una ancha movilización de ideas y voluntades hacia un objetivo empinado y difícil. Y esa movilización, necesariamente lenta por su profundidad, exige una vanguardia; una creación rápida, impaciente y terminada

en punta que adelante algo de lo que es sueño todavía. Y eso es "AUXILIO SOCIAL".

"AUXILIO SOCIAL" es la gloriosa impaciencia de la Falange en espera de su definitiva reforma económica. Es el pragmatismo eficaz que se adelanta a la madurez doctrinal. Es la inquietud del amor, que se adelanta a la plenitud de la idea.

El día de mañana la España Nueva, trazará con mano firme—y si es preciso dura—las líneas y postulados de una forma más justa de convivencia humana. Pero el diseño de este plano es lento, y, a su lado, la vida es rápida y el dolor cotidiano. La inteligencia planea para mañana; pero el corazón se derrama para hoy. Y viene la sutileza recaudatoria, afanosa, inmediata, llegando al ciudadano por mil caminos e ingenios. Y viene la solución realista, pragmática, de momento: el comedor, el albergue, el vestido.

Cuando el día de mañana la obra social de Falange se realice y asiente encontrará un campo abonado, porque "AUXILIO SOCIAL", como una vanguardia, habrá conquistado muchas confianzas en los pobres y habrá adiestrado muchas generosidades en los ricos.

El que colabora, pues, a "AUXILIO SOCIAL", no hace una mera obra mecánica de beneficencia; hace una obra mucho más honda y política de epología de la España Nueva, de anunciación de su definitiva tarea reformadora, de gimnasia y fortificación de su musculatura de nación sana y próspera. Porque, lo repito, "AUXILIO SOCIAL" es la gloriosa impaciencia de la Falange que a dos pasos de la muerte y de la guerra, tiene prisa por mostrarnos todo lo que trae ella de vida y de paz.

MAL NEGOCIO MORAL Y MATERIAL PARA LOS MILITARES TRAIADORES

Un contraste significativo

Crónica del Tebib Arrumi

En este amable rincón español de la retaguardia, mientras repongo fuerzas y reparo alifanes físicos, quiero dedicar un comentario a algo que estimo trascendental. Al llegar anoche aquí me entero de la presentación—tengo entendido presentación y no captura—del titulado coronel que parece ser mandaba—en lo militar—el ejército marxista asturiano, y desde luego fué el que ordenó el repliegue de las fuerzas y su rendición, con la entrega de Gijón y Avilés a nuestro poder y autoridad.

No voy a hacer defensa de ese sujeto ni mucho menos su apología.

Deshonró el uniforme de militar, manchó su nombre e historia militar al traicionar sus juramentos de dedicar su vida, inteligencia y espada en defensa de la madre España, acusando tanto más su felonía y su condición menguada cuanto que cerca de él, posiblemente ante sus mismos ojos, habíase desarrollado aquella epopeya admirable, que sólo tiene par en nuestra Historia remontándose a Numancia o Sagunto, del asedio y aplastamiento bárbaro de los héroes militares del cuartel de Simancas, de Gijón, página de historia militar de una grandeza tal, que por sí sola bastaría para prestigiar a cualquier Ejército del mundo. Este jefe traidor no se inmuto ante el heroísmo de sus camaradas; antes al contrario, hizo befa de su patriótico arrojo, aceptando puestos de mando destacados en la horda de asesinos. Fue... ¡un Cain! Pero... está caído, está vencido, está convicto y confeso; piadosamente haré punto en el juicio que me merece su abominable traición.

Pero el caso de este militar rojo encierra una lección elocuente que yo quiero subrayar. En el momento mismo en que los mandones marxistas, corridos, suciantemente corridos, diarriecamente sucios, a causa del miedo ante nuestra proximidad victoriosa, decidían huir, sin encontrar en su fuero interno ni un atisbo de conciencia o de vergüenza que se señalase la obligación en que estaban de afrontar las responsabilidades contrariadas, dando el pecho a la adversidad y quedándose varonilmente en sus puestos, para declararse responsables máximos de tanto y tanto crimen, en ese momento, digo, en que los marxistas se comportaban con la ruindad propia de su condición de embaucadores, el antiguo militar ahora rojo, el traidor, tuvo el gesto de recordar que no en balde había vestido un uniforme de jefe del Ejército español, y no quiso añadir a la vileza de su traición anterior la bajeza de una cobardía plebeya, y se quedó! Y se ha declarado responsable y afronta su triste destino, demostrando, por lo menos honrra y respeto al uniforme con que un día honró su cuerpo y ennoblecó su espíritu.

Y con este jefe se han quedado todos los oficiales y jefes profesionales procedentes de la honrada familia militar española, para pagar el abominable error de haber hecho armas y dirigido hombres con armas contra sus antiguos compañeros. Conforta el ánimo que sea así. Por lo menos hay que reconocer en esos antiguos militares españoles la condición de conciencia del deber y valor para ofrecerse serenos a la justicia de nuestras leyes, que no de nuestro rencor.

Los otros huyeron. Todos o casi todos los jefes directivos, responsables, de raigambre marxista, ajenos en todo tiempo a la profesión marcial, huérfanos del decoro que imprime "de por vida" el haber vestido legítimamente un uniforme y haber besado en juramento solemne el paño sagrado de una bandera santificada por milenarios sacrificios y heroicidades, esos huyeron de Gijón, de Avilés, como antes lo hicieron de Vizcaya y de Málaga y de Santander. En el huir son prontos y diestros todos los mar-

El Gobierno del Frente Popular francés, actúa como verdadero aliado de los rojos

En nuestro número del domingo, denunciábamos la gravedad del texto del parte oficial facilitado el viernes por la noche, por el que se titula ministro de Defensa Nacional del Comité soviético de Valencia. Al asunto poníamos una breve apostilla, diciendo que en el aludido parte se afirmaba, con toda desfachatez, que a los puertos franceses del Atlántico estaban llegando barcos con algunas organizaciones militares evacuadas de Gijón.

«Después de esto—afirmábamos en nuestro breve comentario—le será muy difícil al Embajador francés en Londres, señor Corbin, negar ante el Comité de No Intervención, que el Gobierno del Frente Popular de su país no participa en favor de los rojos, en la guerra española».

El gravísimo hecho por nosotros denunciado, ha sido aumentado con nuevas intervenciones francas y decididas del Gobierno del Frente Popular francés, en ayuda del Comité soviético de Valencia. Varios aviones rojos, con el armamento propio de su dotación y conduciendo combatientes y elementos directivos que huían de Asturias, han tomado tierra en suelo francés. Los últimos informes, absolutamente comprobados, aseguran que el número de los soldados rojos llegados a Francia procedentes de Asturias, es de 12.000, y que material y hombres los están llevando a la frontera catalana.

El derecho internacional es bien claro y explícito en casos como éste. El Estado que otorga el derecho de asilo, tiene la obligación de hacerse cargo de las armas, barcos y aviones, que tendrá en prenda hasta que termine el conflicto. En cuanto a los hombres, la obligación es la de internarlos, una vez desarmados. Pero jamás puede un Estado, si no quiere ser declarado aliado de una de las partes contendientes, recibir esos hombres y ese material y, a través de su suelo, llevarlos, como en este caso hace el Frente Popular francés, a la frontera de Cataluña. Hemos invocado los preceptos del Derecho Internacional, porque ello nos da materia suficiente para acusar al Gobierno Chautemps. No es necesario hablar de los compromisos solemnes contraídos por el Gobierno galés en el Comité de No Intervención de Londres, porque las prohibiciones que en ellos se fijan, exigen una estricta neutralidad. Francia, pues que en ellos se fijan, exige un comportamiento como un auténtico aliado de la Francia oficial, se está comportando como un auténtico aliado de los rojos españoles. Debe darse cuenta el Gobierno del Frente Popular francés de lo inútil de esta ayuda y de los crímenes que con ella está cometiendo. La guerra de España, los políticos del Frente Popular francés mejor que nadie lo saben, está decidida. El Generalísimo Franco tiene la victoria en las manos y nadie puede arrebatársela. Lo único que el Gobierno francés puede conseguir con esta intervención en favor de los rojos, es aumentar el número de muertes y estragos consiguientes a la prolongación de la guerra. Al comunismo internacional y a sus servidores más sumisos, como el Gobierno francés, habrá de cargarse a la cuenta los crímenes y destrucciones que la horra roja, ya vencida, pueda cometer.

No son estos hechos de intervención, meras ayudas de carácter político o económico, sino mudanzas irrefutables de una colaboración que el mundo y la auténtica Francia, denunciábamos.

Los explotados mineros

Asturias era la región marxista por excelencia. En ella se daban algunas empresas, un poco de capitalismo y una masa proletaria. Por esto, el Frente Popular fundaba en Asturias sus mayores esperanzas revolucionarias. Y cuando algunos timoratos burgueses se atrevían a decir que había demasiadas huelgas y excesivas fiestas del trabajo y bastantes sufragios populares y suficientes mítines de propaganda socialista, siempre aparecía un directivo de una Casa del Pueblo para mostrarles un ejemplar de minero, con cara tiznada, ante el que ensayaba un discurso embriionario:

—Aquí tienen ustedes la negra realidad: un esclavo del carbón. Se le explota inicuaamente. Las ganancias de las empresas son un robo al trabajo. Solamente el obrero es el productor de la riqueza; ¡Ay del capitalismo el día que los mineros se sacudan el polvo!

Entonces el minero-muestra lanzaba un par de feroces gruñidos y se sacudía el polvo, llenando el ambiente de partículas carboníferas y provocando a veces desprendimientos de grúa.

Ante espectáculo tan desagradable, no es de extrañar que todos sintiéramos un exagerado respeto ante los explotados mineros.

Pero hay que reconocer que siempre existen gentes muy tercas. Algunos ingenieros manifestaban que existían mineros que cobraban salarios que a fin de mes superaban sus propios sueldos. Las leyes de trabajo en las minas reducían las jornadas a un tiempo que transcurría en mudarse el mono. Los accionistas clamaban por unos dividendos pasivos que les aniquilaban su colocación dineraria. Los empresarios enloquecían buscando la manera de armonizar la falta de capital con la desgracia de trabajo y con la legislación social. Menos mal que las minas cosquilleadas por los montacargas y las perforadoras, de vez en cuando, con periodicidad de enfermos crónicos, vomitaban por sus bocas sus indigestiones de hulla. Si no fuera por esta feliz circunstancia, desde luego que en España, durante el quinquenio prerrevolucionario, se nos habría acabado el carbón.

Mas dejemos estas divagaciones y reconozcamos que los mineros se encontraban tan explotados, que necesitaban a todo trance la revolución comunista. Los obreros astures, al día siguiente del 18 de Julio, se vieron reducidos de su trabajo agotador y fueron llevados a las trincheras para defender a Largo Caballero, Indalecio Prieto, Belarmino Tomás, González Peña y Amador Fernández. Y los rojos asturianos tardaron quince meses! en darse cuenta que estos cinco dirigentes formaban un verdadero Consejo de explotación minera. Entonces fué cuando empezó para ellos el trabajo a destajo sin máquinas cooperadoras. En un año largo de rebeldía los mineros cavaron más zanjas que galerías en sus montañas, gastaron más dinamita que en cincuenta años de barrenos, pasaron más fatiga que en toda una existencia de canales sin ventilación.

¡Pobres mineros asturianos! ¡Cuántos desearían ahora volver a encender sus lámparas de seguridad, empujar sus vagones, subir en las jaulas cuando la sirena anuncia el regreso al hogar!

Y como castigo a su soberbia, todavía quedan muchos mineros que no han podido emanciparse de sus explotadores sin conciencia. En barcos, como sacos de antracita, sus catapaces sociales se los llevan a Francia. Suman más de quinientos mil los esclavos que el gobierno Negrín, a través del país vecino, conduce a Cataluña, para facturarlos otra vez a las galerías de los frentes. ¡Pobres mineros asturianos estigmatizados por la estrella de las cinco puntas que sus amos les han dibujado en el pelo durante el gran barato del comunismo español!

C. TORRE ENCISO

Prolongar la guerra: He aquí la infame consigna de los rojos impotentes en absoluto para ganar; verdad inconcusa que el derrumbamiento del frente asturiano hace aún más patente. Pero los rojos abrigan la inmorral esperanza de que las internacionales de la revolución mundial—marxismo y masonería—incrementen sus ayudas y de que la clase obrera continúe dándoles su sangre y haciéndola verter a otros. Todo inútil. La victoria es de Franco, del Ejército Nacional y de nuestra España.

xistas, desde Prieto al último de los presidentes de Comité de barrio.

¡Gran lección para los militares por derecho propio que aún viven y actúan en el campo marxista al frente de las hordas rojas! ¡Gran lección! Ellos, todos ellos—yo quiero concederles ese honor—más pronto o más tarde tendrán que imitar al que se entregó en Asturias, llegada la hora del "sálvese quien pueda", el recuerdo de su honroso pasado les sujetará en los puestos y sufrirán los efectos de sus culpas. Y mientras tanto, los que les engañaron y adscribieron a su causa, aún les insultan, les procesan, les encarcelan, les llenan de lodo, señalándoles como culpables de derrotas que sólo fueron posibles por la innata cobardía de sus masas y la bárbara, imbecil idea marxista sobre la disciplina y la jerarquía militar, y el Código Moral de los Ejércitos que ellos odian. Aunque hubieran ganado la guerra, esos militares que ocupan mandos rojos no gozarían de mejor suerte, porque lograda la victoria roja, lo primero que los marxistas harían, sería destruir al Ejército vencedor... ¡por sí acaso!

Mal negocio, moral y material de tantos y tantos Miajas y Asensios y Riquelmes y Rojas y Martínez Monjés y Terubios y Sandinos como aún viven y actúan en el campo de la España marxista. Materialmente todo lo tienen perdido, hasta la vida; moralmente han perdido para siempre lo que en más estima tiene un militar de corazón: el honor y la propia estimación y la estimación de sus compañeros. Para algunos quizás la lección de Asturias aún podría llegar a tiempo. Si no la entienden, si no la quieren aceptar, peor para ellos. No es difamarles el decir que habrán perdido, por perderlo todo, hasta el último atisbo de la grandeza moral innata en todo militar español.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES, NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA ACERCA DE ELLOS

La ayuda a los rojos, después de la victoria de Asturias, no puede tener otra consecuencia que la de retardar algo más la derrota inevitable. Significará un mayor número de muertos y heridos españoles. Es la prolongación de la guerra, sin ventaja alguna.

Lo que es un gran patriota, según el Frente Popular francés

En un artículo publicado recientemente en el periódico "L'Independent", de Perpiñán, con el título, "La Cuestión de las Baleares y la trágica situación de Menorca", se dice lo siguiente: "La guerra de España ha vuelto a poner sobre el tapete de la actualidad española la cuestión de las Baleares, base naval en la que aquella de las naciones mediterráneas que pudiese su pie, podría inquietar seriamente a sus vecinos."

A su tiempo, mucho antes de la revolución española, hemos fijado el error de la diplomacia francesa en relación con Cataluña, con motivo de las Baleares.

Hemos dado el texto de una carta que el coronel Maciá, que debía llegar a ser, algunos años más tarde, primer presidente de la Generalidad de Cataluña, nos escribía desde Bois Colombes, donde estaba desterrado. No es inútil recordar de ella, entre otras cosas, la frase siguiente:

"La República catalana, amiga y aliada de Francia, podría ofrecer a esta última la base naval de Mahón."

A la luz de los acontecimientos presentes, estas palabras del gran patriota catalán adquieren una fuerza singular."

Estas son las palabras de Maciá y el comentario que les pone el periódico francés de Perpiñán. Ante unos y otros aparecen claros los fines de la intensa campaña que contra la España nacional se hacen, a sabiendas de la falsedad de lo que se dice.

No se trata de tal supuesta dejación de dominio, que todos los ha recabado para España, y todos serán nuestros, el Generalísimo Franco, Solemne y categóricamente lo ha dicho y repetido el jefe del nuevo Estado español. "España no admite especulaciones con su soberanía", dijo el día de la fiesta de la raza en Burgos. Nadie ignora la falsedad de lo que se propaga, y lo único indiscutible es la traición a su patria de unos hombres a los que los franceses del Frente Popular llaman grandes patriotas.

"Asistencia Social", conquistadora de corazones

Hace unos días, el mismo de mi entrada en Gijón con el Cuartel General del general Solchaga, nos paramos en un altozano inmediato al pueblo de Peón para ingerir un frugal almuerzo. No tardaron en acudir al lugar donde nos encontrábamos varias mujeres y chiquillos, los que, a respetuosa distancia, observaban "con ojos golositos" nuestra merienda. Cuando ésta terminó, como yo conozco el corazón humano, me acerqué al grupo de niños y mujeres y les ofrecí una buena parte de nuestro yantar. Los gestos de contento, las palabras de gratitud, no tenían límite: "¡Hay que ver, señor! ¡Pan blanco! ¡Quince meses llevamos sin comerle!..."

Recuerdo que idénticas palabras interrumpieron mi breve merienda campera el día de la toma de Santander. Recuerdo que otro día, en Durango, me ocurrió exactamente lo mismo, y hasta puedo recordar que he referido estos casos, si no en mis crónicas oficiales, en las que envío a los periódicos que me honran aceptando mis artículos mortales. Y añadí a aquellas referencias mi respuesta a los que con tanta alegría y avidez devoraban el pan blanco, el bendito pan de Dios, por el que suspiraban: "Mujeres, bajad a la ciudad que ya es de España, de Franco y yo, por lo tanto, vuestra, y allí encontraréis una casa que ostenta un rótulo que reza: "Auxilio Social"; en ella, sin retribución alguna, generosamente, recibiréis vosotras y vuestros hijos el pan de España, porque la magnanimidad del Caudillo ha dispuesto que detrás de nuestras columnas de vanguardia vayan siempre y penetren en las ciudades o pueblos conquistados los sembradores de la semilla de su generosidad y humanitarismo. "Auxilio Social", mujeres y niños que hasta hoy habéis sufrido la tiranía acria, ceñida, dura de corazón, de los marxistas, es el heraldo de una nueva vida, en que se demuestra con hechos y no con palabras que la nueva España no admite hambrientos y la colaboración social es algo más que un hermoso mito palabrero, pero vano de contenido. No se ha dado un caso, ¡uno sólo!, en toda la historia gloriosa de la reconquista nacional, en que, entradas nuestras tropas vencedoras en un lugar, no haya habido pan, alimento, abrigo, protección cordial para todos los vivientes, niños, o viejos, o amarillos, que el humanitarismo de

"Auxilio Social" no se atiene a coloridos. El bien, la protección para todos, al lado de la victoria y al par de la justicia. Ese es el lema, y se cumple sin excepción."

Yo no puedo decir lo que ocurrió en Gijón al minuto siguiente de quedar en la bella ciudad asturiana las tropas de Camilo! Alonso, por la sencilla razón de que, atento cumplidor de mis deberes, en Gijón entré no más que a la hora u hora y media que duró la entrada triunfal. Y lo mismo me acaeció en Santander, y en Bilbao, y en tanto y tanto lugar donde penetré inmediatamente detrás del jefe de las fuerzas conquistadoras, honor que nunca me han regateado nuestros ilustres jefes de vanguardia. Mi deber está en eso, en entrar con el mando, que entra el primero en representación de España y de Franco. Pero la consecuencia de ese deber implica que el cronista de guerra se apreste rápidamente a situarse en lugar desde donde pueda comunicar a la retaguardia sus impresiones sobre las entradas triunfales. Si no se hace así, si se queda en los pueblos recién conquistados, en los que, naturalmente, no hay medios de comunicación hasta pasadas bastantes horas, la misión del cronista resulta incompleta, porque ha visto y oído y sentido, pero no ha hecho ver, oír y sentir a los que esperan sus noticias para entusiasmarse con la gloria de nuestras victorias. Porque es así, yo no vi lo que en Gijón y en las ciudades conquistadas hizo "Auxilio Social" inmediatamente de su instalación; no lo he visto, pero lo sé; porque lo mismo en la España reconquistada, que en la que siempre fué nuestra, a diario observo esa obra admirable de ayuda al débil, de alimentación y abrigo al hambriento, de enjugar lágrimas y calmar dolores y empezar a conquistar corazones en los que el veneno de calumniosas palabras había clavado la espina del temor a que nos sintiésemos cruelmente rencoñosos, implacablemente vengativos. Cuando estoy en la retaguardia, no paso una vez por los comedores de Auxilio Social sin detenerme estremecido a presenciar el hermoso espectáculo de buen amor que da Falange Española Tradicionalista y de la J. O. N.-S sembrando el bien y no como limosna sino como verdadera obra de fraternidad y justicia social. Yo digo, afirmo rotundamente,

Ante un Congreso intelectual

La voz de la civilización

No podía ser de otro modo. Los hombres que sienten una luz bajo la frente y un ansia de belleza en el corazón, aquellos a quienes Dios ha cedido parte de su más alto privilegio, que es el de crear, han venido a nuestro lado para decirnos: "Estamos junto a vosotros, porque junto a vosotros está la razón, está la justicia, está la piedad, pero, sobre todo, está la comprensión de lo que es esfuerzo del alma en el que crea, y gozo de los sentidos en el que contempla..." ¿Qué hermandad, que aproximación puede haber entre el artista que siente el estremecimiento del espíritu al imaginar una obra de belleza, o al recibir la luz de la obra ajena, y el energúmeno que destruye la herencia de genios y siglos?

No hay en la insania roja ni siquiera aquí afán predicado por la anarquía, de destruir un mundo viejo para alzar sobre sus ruinas otro mejor. Ahora, han destruido todo lo que, por oscuros de pensamiento y por secos de corazón, no sabían comprender: el monumento, la imagen y el lienzo; pero ninguno de ellos ha sido capaz de forjar una belleza que haga olvidar la que pulverizó su furia salvaje, ni aun la penumbra y vaguedad de una intención de arte que nos detenga los pensamientos en vuelo hacia la memoria. Han roto, han resquebrajado, han derruido porque era bello, de la misma manera que el perro siente rencor contra la luna; sino que ellos han tenido la luna entre los dientes y la han mordido con furia rabiosa, por el delito de ser bella y estar iluminada.

No podía ser de otro modo. Vienen a nuestro lado los que sienten horror ante el aniquilamiento de la herencia espiritual; los que ansian defender el mundo civilizado contra la barbarie que, como en los viejos tiempos, avanza desde las oscuras mesetas del Asia Central. Aquí fueron acumulando las gentes y los años tesoros de esa piedad que se desborda de los pechos emocionados,

y de esos resplandores y descubrimientos que se desbordaban desde las frentes con luz, y ahora, como entonces, los bárbaros pretendían hundir el Imperio de Occidente, que ya es Imperio de almas. Pero estas almas en las que Dios puso mayores resplandores, se han unido en una sola hermandad—estrella o sol—para cegar los ojos y deslumbrar a los que pretendían vivir entre sombras de odios y oscuridades de caverna; y ya el mundo ha de ver, más claramente, el cuerpo viscoso de la bestia. O, más bien, símbolo y recuerdo del más alto ejemplo lejano, han alzado la diestra, con la palma tendida, como esa cruz en alto de San León el Grande, que viene a detener las hordas de Atila.

Pronto se ha de celebrar en Sevilla el primer Congreso de Occidente. La civilización nos enviará sus más preclaros representantes para que eleven su voz ante el mundo y anatemicen—ya lo hizo con acentos inspirados uno de los más grandes escritores de nuestro tiempo: Claude Farrère—la cosecha de siglos. Los bárbaros de hoy no han de encontrar, como Alarico, el paso libre y el ademán servil; antes hallaron puertas carcomidas y un Imperio en otoño; bastó el viento de sus jinetes para que se derribasen las barreras y volaran las hojas que eran en otro tiempo sombra del mundo, hasta el verdor perenne de los laureles enfermo de tristeza y se hizo resaca y quebradizo.

Pero hoy han hallado otros días y otra raza, y no es Imperio en otoño el nuestro, sino en primavera, con corazones encendidos como amapolas sobre campos de verde esperanza. Y si nos hacía falta una voz, porque la nuestra se hizo ronca con el áspero jaeo del combate, estos hombres, hermanos nuestros en las tres virtudes teológicas, vienen a prestarnos la suya: clara, armoniosa, unánime y alta.

Las fantasías rojas para enturbiar la política internacional

Según un telegrama de la Agencia Radio, nuestras autoridades se preocupan mucho de guarnecer y fortificar la frontera de los Pirineos. ¡Como si no tuviéramos bastante con los mil quinientos kilómetros de frente! Pero el caso es presentarnos como enemigos de Francia, sea como sea. Es empeño en que no se ceja. Y eso, no. Del pueblo francés no somos enemigos, aunque no seamos precisamente muy amigos de su Gobierno. Frente Popular.

En el mismo telegrama y para remachar el clavo con la intención y pesadec que caracteriza a los enredadores de la política internacional, se dice: "Que se ha formado un consorcio alemán con un capital de mil millones de pesetas, que adquirirá los ferrocarriles de vía estrecha de las regiones de la frontera francesa, mencionándose las líneas Irún-Elizondo, San Sebastián-Pamplona y Logroño-Pamplona. La operación tendrá lugar en la siguiente forma: El Gobierno de Burgos adquirirá las líneas a los concesionarios, cedéndolas después al consorcio alemán."

Como se ve, la cosa está clara. Se pretende preocupar a Francia y ver de obligarla a actuar más decisivamente unido a los marxistas españoles.

La España grande de los grandes tiempos, fué obra maestra labrada por sus capitanes y soldados. La España que ahora amanece renovando sus grandezas, obra maestra es también que modela con el esfuerzo triunfante de las mejores epopeyas, Franco y el Ejército Nacional.

Fiesta de los caídos

29

Queremos menos palabrería liberal y más respeto a la libertad profunda del hombre. Porque sólo se respeta la libertad del hombre cuando se le estima, como nosotros lo estimamos, portador de valores eternos; cuando se le estima envoltura corporal de un alma que es capaz de salvarse y de condenarse. Solo cuando al hombre se le considera así, se puede decir que se respeta de veras su libertad, y más todavía, si esa libertad se conjuga, como nosotros pretendemos, en un sistema de Autoridad, de Jerarquía y de Orden.

JOSE ANTONIO. (Discurso de 29 de Octubre).

AVISO IMPORTANTE

Las relaciones de chatarra

HABRAN DE SER ENVIADAS A LA DELEGACION DEL 25 AL 30 DE CADA MES

Aviso importante de la Delegación del Estado para compra, requisita y distribución de chatarra.

Primero. Se recuerda a los industriales chatarreros y organismos, tanto oficiales como particulares, la obligación de remitir mensualmente, entre los días 25 y 30 las relaciones de existencias que se les tiene ordenado.

Segundo. El incumplimiento por entidades particulares de lo mencionado en el artículo anterior, será sancionado por esta Delegación del Estado.

Tercero. Aquellas industrias productoras de chatarra tienen la obligación de desprenderse mensualmente de las existencias que no necesitan para las atenciones de la misma, bien vendiéndola a los industriales chatarreros que presenten autorización extendida por esta Delegación, o entregándola a las Comisiones de requisita provinciales en caso de donarlas en beneficio del Estado.

que, de cuantas empresas noble y bien encauzadas, se han organizado y desarrollado en nuestra España, ninguna supera en eficacia social, en altura humanitaria y en espíritu realmente cristiano y, por ende, español, a esta de asistencia social, que está ganando victorias al par mismo que las ganan para la santa causa los valerosos corazones de nuestros soldados.

Envío: Señora. No estoy resentido por su insinuación hosca, sino altamente agradecido, porque me ha brindado ocasión de ser justiciero con Asistencia Social, orgullo de la F. E. T. de las JONS, de esa F. E. T. que yo

se también, como cualquiera, no es un partido, sino cerebro, y corazón, y brazos, y pies del Estado. En la España nuestra, la grande, la única, ser de Falange Española Tradicionalista y de las JONS es ser de Franco, y yo de Franco fui, soy y seré, porque es ser buen patriota. Señora, concédame usted la justicia de reconocermos como tal, aunque escriba, no a las órdenes de nadie, sino siguiendo libremente los dictados de mi pequeña inteligencia y mi gran corazón, única cosa que se jacta de poseer con respetable tamaño

EL TEBIB ARRUMI

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Los fabricantes de harinas prestarán declaración jurada de las existencias

El "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día 22 de los corrientes y en su página 3.962, publica la siguiente

ORDEN

Para cumplimiento de lo dispuesto en el artículo adicional del Decreto número 341, de 23 de Agosto en curso.

DISPONGO

Artículo 1.º Todos los fabricantes de harinas vienen obligados a presentar declaraciones juradas, por duplicado de las existencias de trigo y harina que obren en su

poder al terminar el día 31 de Octubre del año actual o que se encuentren en tránsito a ellos consignadas, incluso los depósitos de particulares que aún conserven y que desde dicha fecha quedan extinguidos, con la única excepción de los que sean propiedad del Estado.

Todos los demás tenedores de harina por cualquier otro concepto están también obligados a prestar declaraciones análogas con referencia a esta mercancía.

Art. 2.º Estas declaraciones habrán de quedar entregadas en las Jefaturas provinciales del Servicio Nacional del Trigo o en Oficinas de Correos, como envío certificado a las indicadas Jefaturas precisamente el 1 o 2 de Noviembre próximo, y con arreglo al modelo oficial (D. P. 1), del que se proveerán en las Jefaturas provinciales o Comarcas respectivas.

Art. 3.º Dichas declaraciones y su liquidación en trigo con arreglo a los coeficientes que se determinarán en la forma que a continuación se ordena, servirán de base para abonar al Servicio Nacional del Trigo por los declarantes el importe de pesetas 5,40 por quintal métrico de trigo que resulta de aplicar el artículo cuarto del Decreto 341.

Art. 4.º El coeficiente preciso para determinar la equivalencia de harina a trigo, será ordenado para cada provincia por las Jefaturas provinciales del Servicio, las que en todo momento resolverán las dudas que puedan presentarse sobre las obligaciones de todo orden a cumplir por los declarantes.

Dicho coeficiente de equivalencia, oscilará como norma general entre 1,43 y 1,20 correspondientes a rendimientos de harina del 70 por 100 al 83 por 100 y a los respectivos pesos específicos.

Art. 5.º Todos los declarantes a quienes se refiere esta orden quedan obligados a registrar detalladamente desde el día 1.º de Noviembre próximo inclusive, cuantas

transacciones realicen con las mercancías expresadas.

Art. 6.º Del importe total que los declarantes vienen obligados a abonar al Servicio Nacional del Trigo, se descontará un 5 por 100 en concepto de bonificación y el importe líquido resultante será ingresado antes del día 10 de Noviembre próximo en cualquiera de los Bancos de la provincia donde el Servicio Nacional del Trigo tenga abierta cuenta corriente notificando a la correspondiente Jefatura provincial el ingreso practicado.

Art. 7.º El Servicio Nacional del Trigo comprobará la exactitud de las declaraciones juradas a que hace referencia esta Orden, viniendo obligados los declarantes a dar todo género de facilidades al personal que se designe para el cumplimiento de esta misión.

Art. 8.º Las infracciones de estas disposiciones serán sancionadas con arreglo a lo dispuesto en el artículo 12 del Decreto-Ley de 2 de Agosto de 1937.

Como podrá observarse por el párrafo 2.º del artículo 1.º, esta obligación (de presentar declaración jurada), incumbe también a los panaderos, molineros, y en general a todos los tenedores de harina por cualquier concepto que sea.

Las declaraciones (modelo D. P. 1) a que nos venimos refiriendo, obran en poder de esta Jefatura provincial (Avenida de Miraflores, número 37), donde pueden dirigirse los interesados a recogerlas.

El coeficiente de equivalencia, a que se refiere el párrafo 2.º del artículo 4.º, fijado para esta provincia, es el de 1,30.

May bien, señor Alcalde

Nota de la Alcaldía: "Santiago Fiz Lucas, conductor del coche matricula S. A. número 3.562, con una desaprensión "marxista", ha cobrado a unos oficiales heridos 13 pesetas por utilizar sus servicios cuarenta y cinco minutos, importe excesivo a todas luces. En su consecuencia, he acordado que les sean devueltas a los perjudicados las 18 pesetas, mas he impuesto al citado conductor 50 pesetas de multa, cantidad ínfima en razón a la falta, pero a la que he tenido que acceder por insistentes ruegos y súplicas de los oficiales.

Por deseo de estos últimos, las 18 pesetas se ingresan en la suscripción provincial a favor de las fuerzas armadas. Esta Alcaldía previene nuevamente a los encargados de los servicios públicos que nunca, y menos en estas circunstancias, permitiré abusos de la naturaleza del citado,

do, y que si en esta ocasión he cedido a requerimientos de benevolencia, en lo sucesivo será inexorable en la imposición de multas, que sostendrá aun teniendo que desatender los ruegos que se me hagan.

Salamanca, 25 de Octubre de 1937, II Año Triunfal.—El alcalde, Francisco del Valle.

DEL AYUNTAMIENTO

Multas impuestas por esta Alcaldía por infracción de las Ordenanzas municipales:

José María de la Iglesia, 50 pesetas por expender vino aguado. Manuel Martín Crespo, 50 pesetas por expender vino tinto aguado.

Zacarías González, 50 pesetas por idem id.

José María de la Iglesia, 50 pesetas por expender vino blanco aguado.

Manuel Martín Crespo, 50 pesetas por idem id.

El mismo, 50 pesetas por expender vinagre escaso de acidez. Sebastián Sánchez, 10 pesetas por expender leche aguada.

Félix Fernández, 10 pesetas por idem id.

Joaquín Torres, 10 pesetas por idem id.

Orosia Diego, 15 pesetas por idem id.

Felipe Velázquez, 20 pesetas por idem id.

Joaquín Torres, 20 pesetas por idem id.

Román González, 25 pesetas por idem id.

Gabriel González, 50 pesetas por idem id.

Salamanca, 25 de Octubre de 1937, II Año Triunfal.—El alcalde, Francisco del Valle.

INVERNIA PARA OVEJAS. Se arrienda o los pastos del año de la dehesa "Las Matas" (Villarmuerto). Informarán O'iva, 2. -Salamanca.

SEGUNDO ANIVERSARIO del señor

Don Leónides Sánchez Vicente

que falleció en Salamanca, el día 26 de Octubre de 1935

después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su esposa, Adela Sánchez Hidalgo; hijos: Encarnación, Miguel, Luciano, Mercedes y Angeles; hijos políticos: Antonio Arévalo, Simona Martín y José María Rodilla (del comercio de Guijuelo); nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia.

Al recordar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan encomienden su alma a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a la misa que por su alma se celebrará hoy, a las diez de la mañana, en la Iglesia parroquial de Pelayos, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán eternamente agradecidos.

PRIMER ANIVERSARIO del joven

DON RAMON DEL VALLE ALMAZAN

Alumno del 6.º año de Medicina de esta Facultad y soldado voluntario en el Regimiento de Infantería La Victoria, núº 28

murió gloriosamente por Dios y por la Patria, en el frente de batalla

el día 27 de Octubre de 1935

D. E. P.

Sus afligidos padres: don Francisco del Valle Marín y doña Isabel Almazán Díaz; hermanos: don Francisco, don Raimundo y doña Isabel; abuela, tíos y demás familiares,

Ruegan a sus amistades lo encomienden a Dios y lo tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se celebren el día 27 del actual a las nueve y media, en la iglesia del Carmen, a las ocho y media en Nuestra Señora de África (Ceuta); el día 28 a las nueve, en las Carmelitas, calle de Zamora; el día 29 a las ocho y media y nueve en la misma iglesia, y el día 30, a las nueve y media, en el Cementerio de esta capital, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Los Excmos e Ilmos Sres. Cardenales de Toledo y Sevilla, Arzobispos de Burgos, Zaragoza, Santiago y Granada y Obispos de Avila, Astorga, Salamanca, Palencia, Santander, Plasencia, Segovia, Zamora, Badajoz, Oviedo y Pamplona, han concedido indulgencia en la forma acostumbrada.

DIPUTACION PROVINCIAL

El cardenal Segura da las gracias por la felicitación que le hizo la Corporación

Presidió don Andrés Pérez Cardenal y asistieron los vocales don Ernesto Blanco Alonso, don José María Viñuela Corporales, don Manuel Campos Sánchez, don Joaquín Aparicio Ruano y don Antonio Sánchez de la Torre.

Cédulas personales Informe del Negociado del impuesto de cédulas personales en la instancia promovida por doña Pilar Martín García, vecina de la Hoya, solicitando modificación de cédula personal. Se accede.

Caminos vecinales Oficio del Ingeniero Jefe de la Sección de Vías y Obras provinciales acompañando las liquidaciones de los trozos segundo y tercero del camino vecinal número 5-88. Se acordó remitir las liquidaciones a la Jefatura de O. P. y aprobar el informe emitido por el Secretario.

Oficio del Excmo. Sr. Vicepresidente de la Comisión de Hacienda de la Junta Técnica del Estado, resolviendo la petición formulada solicitando prórroga para justificar la inversión de una subvención concedida para arreglo de caminos de interés militar. Enterada.

Manicomio provincial Oficio del Director Médico del Manicomio provincial, participando haber causado baja en el Establecimiento, Juan Manuel Corral Sánchez, natural de esta capital. Enterada.

Manicomio provincial Oficio del Director Médico del Manicomio provincial, participando haber causado baja en el Establecimiento, Juan Manuel Corral Sánchez, natural de esta capital. Enterada.

Hospital provincial Oficio del Administrador del Hospital provincial, dando cuenta del precio a que ha salido gravada la estancia, en 5.037 pesetas, en el mes de Junio último, así como el ahorro obtenido en el referido mes. Enterada.

Oficio del Sr. Director del Hospital provincial, dando cuenta del precio a que ha salido gravada la estancia, en 5.037 pesetas, en el mes de Junio último, así como el ahorro obtenido en el referido mes. Enterada.

Informe del Jefe de Clínicas y Administrador del Hospital provincial en la instancia promovida por Dolores Corona Cornejo, vecina de esta capital solicitando autorización para practicar como enfermera. Se aprueba el informe y se desestima la petición.

Beneficencia Instancia promovida por Beatriz Albarrán Hernández, solicitando la entrega de su hija Beatriz Albarrán, ingresada en la Cuna Central el día 9 de Enero último. Se accede a lo solicitado.

Beneficencia Expedientes de ingreso en el Hospital provincial y Clínicas correspondientes de Anita Pérez-Sánchez, vecina de Miranda del Castañar; de Rita Pérez Martín, de Babilafuente; de Magdalena Nieto López, de Ciudad Rodrigo; de Faustina Valiente Salvador, de Fuentesguinaldo; de Bonifacia Rivero Rodrigo, de Herguñuela de la Sierra; de Verísimo Díez Franco, de Mata de Ledesma; de Concepción Montero Sánchez, de Sotomero; de Matilde Ullán Gorión, de Perena; de María Martín Muñoz, de Peñaranda; de Anabella Sánchez Hernández, de Villalba de los Llanos; de Bernabé Parra de El Arco; de Emilio Sanz Polo, de Aldeaseca de Aba; de Flaviano Hernández Viente, de id.; y de Francisca Gómez Redondo, de Salamanca. Se acordó el ingreso.

Oficio del Excmo. Sr. Gobernador civil-presidente de la Junta provincial de Beneficencia trasladando orden del Excmo. Sr. Gobernador General del Estado, interesando el ingreso en el Colegio de Ciegos de Salamanca de Manuel Delfa Meno, vecino de Cabeza de la Calzada (Badajoz). Se acordó de conformidad con lo contestado por la Presidencia.

Oficio del Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia-presidente de la Junta de protección de menores, interesando el ingreso de varios niños, naturales de Villavieja de Yeltes, en la Casa de Huérfanos y Desamparados. Se concede el ingreso.

Expedientes de ingreso en la Casa de Huérfanos y Desamparados de Rosa Pérez García, de 86 años de edad y de María Mangas Arroyo de 82 años, vecinas de Salamanca. Se concede el ingreso.

Otros asuntos Se dio cuenta del telegrama remitido por el Eminentísimo Cardenal Segura dando las gracias

ASTURIAS

El alzamiento del coronel Aranda

¿Hasta qué punto es leyenda y hasta qué punto es realidad el marxismo asturiano? Asturias tiene elementos de orden que forman la base inmovilizable de su suelo. Sobre esa base aluviones recientes fueron creando una costra marxista, máscara roja que ha desfigurado la bella fisonomía de Asturias. No hay duda de que el fondo entrañable de la población astur sienta honradamente la patria española, a la que tan caros varones dió, y que repudia el comunismo y la negación de la patria. Ese fondo de virtudes ciudadanas sirvió al general Aranda para su admirable labor; y en ese fondo confiaba para realizar la maniobra que le dió el triunfo. Hablamos todos de la Asturia roja, ¿pero qué hemos de decir de las Asturias heroica, abnegada, mártir, víctima del marxismo? Si analizamos en Asturias, veremos que lo extraño, lo que está en desacuerdo con el dulce paisaje y con el honrado carácter de los naturales del país, es lo revolucionario, lo violento y ácido, lo superpuesto al fundamental carácter del asturiano. El Coronel Aranda, Gobernador Militar de Asturias de la que fué, como hemos dicho, uno de sus pacificadores en 1934, conocía esas fundamentales virtudes del asturiano, aunque tampoco ignoraba el valor combatiivo de los elementos marxistas alzados sobre el país.

Convinaban los del Frente Popular al coronel Aranda para que hiciese entrega de las armas a las Milicias de los Sindicatos; las que había en el cuartel de los guardias de Asalto ya se estaban repartiendo. Aranda no ignoraba lo que eso significaba. Avanzaba la tarde del día 19. Con el pretexto de dar el personalmente las órdenes para la entrega de las armas, Aranda consiguió salir del despacho del gobernador civil y trasladarse al cuartel de Pelayo. Allí le aguardaba la oficialidad del Regimiento de Milán. Unos 400 soldados nada más y al frente de ellos el temiente coronel Rocas, iban a ser la base pequeña en número pero importante por el espíritu de la salvación de Oviedo. En el cuartel de Rubín se hallaba el grupo de Artillería de Montaña que mandaba el capitán Corrujedo.

En el cuartel de Asalto había 400 guardias, identificados con el Movimiento Salvador en un 95 por 100 pero mandados por una oficialidad comunista casi toda y al frente de ella el comandante Ros. La guardia civil de toda la provincia se había concentrado en Oviedo, mandada por el teniente coronel La Puerta. Eran en total unos 900 guardias. Los de Gijón, Avilés, Pola de Leviama y Langreo, no pudieron incorporarse a la capital. Ochenta guardias civiles, sorprendidos por la ola roja, se refugiaron en el cuartel de la Felguera y allí se defendieron heroicamente durante varios días.

El teniente coronel de Caballeros don Ricardo Vallina disponía de unos 20 números para unirse al coronel; y unos 600 paisanos se ofrecieron para empuñar las armas. Aunque se había conseguido que la ciudad quedase descongestionada de rojos al disponerse la formación de unos trenes militares que habían de llevar a Madrid hombres armados y gran cantidad de dinamita, eran aún superiores las fuerzas marxistas, atendido el número en relación con las que se ofrecían al coronel Aranda. A las cuatro de la tarde del día 19 inició el general Aranda el movimiento, estableciendo el Movimiento en el cuartel de Pelayo.

Hay que hacer constar que tanto la guardia civil como el cuerpo de Asalto, víctimas de una campaña de difamación por parte de los marxistas, estaban al lado de los organizadores del Movimiento Libertador. El comandante Caballero, comandante que fué del grupo de Asalto destacado en Asturias, uno de los hombres más odiados por los rojos, recibió a las 6 de la tarde la orden de ocupar el cuartel de Santa Clara donde se hallaba el comandante Ros, con los guardias de Asalto, repartiéndose armas a los milicianos. Los guardias de Asalto consideraban al comandante Caballero como su legítimo jefe, pero la empresa de llegar al cuartel para desarmar a los paisanos y tender a los guardias era peligrosísima. El comandante Caballero, con una pequeña escolta atravesó la ciudad, invadida por los rojos, y se dirigió al cuartel de Santa Clara. Hubo de saludar varias veces puño en alto, pero ante un grupo no se pudo contener y gritó ¡Viva España! con toda

la fuerza de sus pulmones. Llegó al cuartel, arengó a los guardias y se le sumaron con todo entusiasmo. El comandante Ros, con un grupo de oficiales adictos, se refugió en una habitación y allí resistió hasta el siguiente día. La ocupación del cuartel de Santa Clara por el comandante Caballero es el momento inicial del alzamiento del coronel Aranda. En tanto, se procedía a la declaración del estado de guerra, y las tropas y voluntarios se echaron a la calle. Las compañías 10, 18 y 42 de Asalto, los 900 guardias civiles, las fuerzas de Milán y de Artillería de montaña, el grupo de Carabineros, y los paisanos voluntarios, se lanzaron a la calle. El pueblo ovetense escuchaba con emoción los vivas a España con que se respondía a los vivas a Rusia. Los dirigentes marxistas congregados en el Gobierno Civil huyeron llenos de pánico. ¿De qué había hecho Aranda? ¿De qué enorme cantidad de elementos disponía para alzarse en la cuna del marxismo, imponiendo como consigna el viva España, contra el viva Rusia de los milicianos mineros? Los rojos abandonaron Oviedo. Los centros oficiales fueron ocupados en un momento de stupefacción de los marxistas. Los milicianos sorprendidos se rendían a discreción y llorando entregaban las armas que habían recibido del comandante.

El coronel Aranda se multiplicaba. Con él el teniente coronel Ortega Beisse y los capitanes de su Estado Mayor señores Corea y Camino, y su ayudante comandante Lopereña. Los rojos rondaban Oviedo, pero la terrible reacción no se haría esperar. Regresaban de León y Astorga los mineros que pensaban volcar sobre Madrid su saña. Burlados en Oviedo por Aranda abandonaron el camino de Castilla y volvieron furiosamente a batir contra la ciudad para reconquistarla. La tremenda embestida que desgastó estérilmente a las mejores fuerzas marxistas iba a comenzar. Cuarenta mil hombres delirantes de odio iban sobre Oviedo. A esta avalancha solo pudo oponer Aranda 2.300 hombres contando soldados, guardias y voluntarios. Y los rojos conocían perfectamente el escaso número de los defensores de Oviedo. 2.300 hombres guardaron la primera extensa línea defensiva de Oviedo. Contra ellos 40.000 milicianos, rabiosos por la burla. Pero los 2.300 defensores de Oviedo, a las órdenes de Aranda multiplicaron sus fuerzas con una altísima moral de que era ejemplo el coronel.

Hay que tener en cuenta que a los mineros encuadrados en los Sindicatos se habían sumado guardias de Asalto y Carabineros pertenecientes a otras poblaciones asturianas y que declarada la huelga general, todos los obreros se unieron a los mineros. No extraña, pues, la cifra de 40.000 hombres en que fijamos la de los atacantes a Oviedo. ¿Qué hicieron frente a ellos los 2.300 héroes de Aranda, en los tres meses que duró el asedio?

Vamos a intentar la descripción de los episodios. Pero que más elocuente que esas cifras que acabamos de dar?

JUSTO SEVILLANO

Julio Pérez Martín MATRIZ Y PARTOS Consulta: de DOCE a DOS San Justo, 26 - Tel. 1303

El Estado es totalitario para servir al fin total del hombre: Su salvación eterna. El Estado es totalitario para servir a la unidad católica de los hombres: El Imperio.

La Italia fascista organiza el campeonato mundial ciclista de 1939

El Directorio de la Federación Ciclista italiana ha tomado el acuerdo de organizar el Campeonato mundial para el año 1939, habiendo confirmado este acuerdo al secretario general de la U. C. I.

Ha determinado las fechas de la Vuelta a Italia, que tendrá lugar desde el 30 de Abril al 22 de Mayo. Ha dispuesto que con objeto de tomar parte con el mayor éxito en las manifestaciones internacionales de mayor importancia (Vuelta a Francia), dejarán de tomar parte en la Vuelta a Italia determinados número de corredores que quedarán a la disposición de la Federación Ciclista italiana.

La Vuelta a Italia de 1938 y sus novedades A propósito de la próxima vuelta Ciclista a Italia, se considera que el principio de "grupos", ensayado con éxito el año pasado, podrá alcanzar más extenso e interesante desarrollo.

En cuanto al itinerario de la Vuelta, se efectuará la etapa o etapas finales de las Dolomitas, una etapa brevísima al cráter del Vesubio de suerte que la Vuelta a Italia entre el fuego del volcán y el hielo de las nieves, podrá beneficiarse de una triple e italianísima caracterización.

La Vuelta podrá extenderse de Oeste a Este, desde San Remo a Trieste, pudiendo, por otra parte, llegar a Legnago, así como podrá alcanzar Recoaro.

A su vez será mucho más rápida la subida desde el sur, después de Nápoles. La Vuelta de los Tres Mares, por su particularísima precisión geográfica, conducirá al meridional en la obra de penetración y propaganda que los organizadores de la Vuelta a Italia tienen vivísimo interés de no impedir, antes por el contrario, secundar con el más entusiasta espíritu de camaradería.

Plaza y C.ª Sd. Ltda. "DDEYA," Plaza Mayor, 58, 2.º BURGOS Apartado 102. Direc. Teleg. «DDEYA» Teléfono 1245.

PROPIEDAD INDUSTRIAL, ASESORAMIENTO Y GESTION. CERTIFICACIONES, INFORMES Y TRATAMIENTOS COMERCIALES EN ESPAÑA Y EN EL EXTRANJERO. DIRECCION: ANTONIO VAZQUEZ CAMPO, Abogado, Notario de Primera Clase en oposición entre Notarios, y FRANCISCO JAVIER PLAZA Y SAENZ DEL CENZANO, Abogado, Agente Oficial de la Propiedad Industrial, SECCION DE PROPIEDAD INDUSTRIAL (Patentes y Marcas) Comunica esta Sección a sus clientes y correspondientes que, a partir del 1.º de Octubre, pondrá en vigor su nueva Tarifa acomodada a la mínima del Colegio Oficial de Agentes.

Sánchez Román en Madrid y en Valencia

No siempre ahora a la actualidad periodística el nombre de Sánchez Román. Es más: se le podía creer silencioso y aislado, pugnando en la soledad y en la distancia, las culpas, realmente imborrables, que contraiera al echar en el patillito de la revolución su doble toga de legislador y de abogado en ejercicio. Incluso cabría—extremado un poco ingenuamente las concesiones—suponerle arrepietido, puesto que el fugitivo del terrorífico Madrid, en Septiembre de 1936, contaba ya con elementos de juicio, más que suficientes, para saber lo que es esa revolución a cuyo advenimiento había él contribuido de modo notorio.

Quizá pudiera aducir el opulento abogado en su descargo—y seguimos apurando las inocentes concesiones—que él no sabía lo que son las masas republicanas-marxistas. Muy ciego, o muy ignorante, o muy estúpido tenía que ser para no presentir los crímenes de que son capaces las turbas, sobre todo cuando se las azuza desde el Poder, Sánchez Román, realmente, podía desconocer lo que son esas masas, puesto que jamás le hicieron caso, a pesar de sus halagos, y sólo unas cuantas docenas de personas gustaban de asistir a sus conferencias. Mas, por lo visto, Sánchez Román se cansó de jalar a la plebe revolucionaria, sin eco de confianza, desde el rincón de su partido ilusorio, y renunciando por completo a sus inoperantes escrúpulos de otro tiempo, y cerrando los ojos y su conciencia al siniestro espectáculo que durante dos meses presenciara, se ratificó, con todas sus consecuencias, en el frente revolucionario. Nunca dejó de estar en él, con el corazón o con la presencia física y es claro que hablamos del frente en sentido metafórico, porque Sánchez Román prefirió a todo riesgo la cómoda instalación allí donde tenga servicios pacíficos que prestar, y sobre todo, pingües minutas que percibir. En Ginebra, en París y en Londres, Sánchez Román ha servido de agente realmente incansable a todos los negocios de la España roja, y muy singularmente, a los planeados por su íntimo amigo Indalecio Prieto. Los contratos de adquisición de armamento han salido pasar por el examen de Sánchez Román, cuya firma no ha escatimado en ninguno de estos y parecidos asuntos, chando por la borda remilgos de jurisdicción y melindres de burgués que no se considera obligado para nada en relación con su Patria, con su clase y hasta con la fe religiosa de sus propios hijos.

Ultimamente, Sánchez Román, después de negociar en el extranjero la asistencia de algunos parlamentarios escaldados al simulacro de Cortés, ha estado en Valencia, permaneciendo allá unos tres días para renovar sus poderes de aquel pseudo-Gobierno y obtener las garantías de que había menester para realizar un viaje a Madrid y salvar sus bienes muebles. Efectivamente: sabemos que Sánchez Román se trasladó a Madrid, convenientemente escoltado. Ha revisado su casa, procurándole el posible respeto por parte de los rojos madrileños y ha vuelto a París con imponente equipaje: ropas, cuadros, muebles, libros, etc... ¡Ah!, y con 400.000 pesetas que tenía en cuenta corriente, a la que él, en un principio inseguro de todo, no se atrevió a recurrir. Después de todo esto, no es de suponer que a Sánchez Román le preocupe demasiado lo demás. Tras su ovasión de Madrid, hace un año, para que los otros le diseñen la revolución hecha, y tras el salvamento de su patrimonio, bien puede venir el diluvio. Para guarecerse no le faltará a Sánchez Román la espléndida arca que en placeroso destierro se está construyendo con el recio papel de sus cuentas profesionales.

España ya no será patrimonio de una clase, ni de un partido, sino del Estado totalitario al servicio del catolicismo y del Imperio.

Hoy se reunirá en Londres el Comité de No Intervención

RUSIA ESTA SABOTEANDO LAS DELIBERACIONES. Berlín.—Comentando las gestiones italianas en París y Londres respecto a España, «Montag» escribe que la declaración categórica de Italia está perfectamente justificada. Una parte de la prensa francesa e inglesa—dice—ha puesto en duda esta declaración oficial, con lo cual no ha hecho más que hacer el juego a Moscú, ya que de todos es sabido que Malsky se ha servido de falsas suposiciones para apoyar sus falsas declaraciones a propósito del número de voluntarios bolcheviques que luchan en España. Italia pone todos los medios por hacer posible se llegue a un acuerdo en el seno del Comité de No Intervención, y, mientras tanto, Moscú hace todo lo posible por su parte por impedir todo acuerdo.

Así, pues—termina preguntando el periódico—¿cuándo pedirá Londres conocer el número verdadero de voluntarios soviéticos y franceses que luchan en las filas hispano-bolcheviques y cuando se decidirán París y Londres a sacar las conclusiones necesarias de la acción de sabotaje que están llevando a cabo los bolcheviques?—(DNB.) FRANCIA ESTA DISPUESTA A RENUNCIAR A LA PROPOSICION DE RETIRADA DE VOTARIOS

Londres.—El señor Corbin, embajador de Francia, abandonó ayer Londres para dirigirse a París, con el fin de entrevistarse con el señor Delbos y hablar sobre el Comité de No Intervención. Se dice que el Gobierno francés está dispuesto a renunciar a la proposición de la retirada de los voluntarios si se comprueba que es imposible llegar a un acuerdo a este respecto. Los círculos franceses, sin embargo, no consideran imposible el hacer desaparecer las dificultades que se oponen a un acuerdo.—(DNB.) SI HOY NO SE OBTIENEN RESULTADOS, ES POSIBLE QUE FRANCIA QUIERA RETIRARSE DEL COMITE

Londres.—«Daily Mail» comunica que el señor Eden está decidido a no participar en las Conferencias de las Nueve Potencias, para poderse consagrar por entero a los problemas de la

Consejo General de Colegios Médicos

El Consejo General de Colegios Médicos, entidad rectora de la Organización Médica Española, domiciliada en Valladolid. Cumpliendo mandatos oficialmente confiados por el Gobierno General del Estado, ha puesto ya en funcionamiento la asistencia u educación de los huérfanos de médicos—aumentados en número a consecuencia de la guerra—disponiendo su ingreso en Colegios apropiados, o concediéndoles becas de estudios. Así mismo, en el plazo de muy breves días presentará al Gobierno General, el proyecto para un inmediateo y perfecto funcionamiento de la Previsión Médica Nacional, organización benéfica, destinada a socorrer a los médicos, en los casos de invalidez y fallecimiento.

Además ha tramitado y puesto en vías de resolución, todos los problemas, que en demanda de actuación tutelar y fiscal, han elevado a este Organismo, los Colegios Médicos.

SUSCRIPCION PROVINCIAL A FAVOR DE LAS FUERZAS ARMADAS

Donativos entregados para dicha suscripción:

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes entries like 'Señor administrador del Matadero, por sacrificio seis toros en el campo' (60), 'Don Antonio de la Cierva, duque de Terranova' (835.20), 'Don Juan Sánchez Iglesias' (750), 'Empleados y obreros de la Fábrica de Harinas «Santa Elena», de D. R. Capdevila' (145), 'Señor alcalde de Salamanca, líquido de la corrida del 29-8-937' (3.839.03), 'Honorarios del profesor veterinario por el reconocimiento de reses bravas' (150), 'Don Luis González' (70.05), 'Suman' (5.881.07)

Salamanca, Octubre de 1937, II Año Triunfal.—El presidente, Francisco del Valle.

JEREZ "LA RIVA" CONAC. Advertisement for Jerez wine with an image of a bottle.

LA LIBERACION DE ASTURIAS DESBORDA EL ENTUSIASMO DE LOS PUEBLOS

En Ciudad Rodrigo

La noble y españolista ciudad de miróbriga ha exteriorizado, una vez más, su entusiasmo indiscrutable con motivo de la liberación de la ciudad de Gijón y tierras de Asturias por el glorioso Ejército de Franco...

El acto en la Catedral. Discurso del Provisor señor Prieto, Solemne Tédum

El viernes, a las diez de la mañana, en la Santa Iglesia Catedral, se celebró, como decimos al principio, un acto religioso para dar gracias al Altísimo...

Dió comienzo el acto con un brillante discurso del Provisor de la Diócesis y profesor del Instituto, doctor don Mateo Prieto Sánchez, que en tonos patrióticos, llenos de entusiasmo...

Brillante desfile. Terminado el acto religioso, las autoridades, Entidades y pueblo, se trasladaron a la Plaza Mayor...

Brillante alocución del alcalde, don Fausto de San Dámaso

A la una terminó la manifestación en la Plaza Mayor, siempre dentro del mayor entusiasmo, donde se tocaron los himnos de Oriando, Falange y el Nacional...

ción, el prestigioso alcalde de esta ciudad, don Fausto de San Dámaso, tuvo una brillante alocución, el que comenzó diciendo:

"Mirobrigenses: Antes de que se disuelva esta manifestación, y antes de que nos separemos los que virtualmente unidos siempre, pero hoy especialmente, hemos vibrado, al unísono, por el entusiasmo delirante producido en nuestros pechos por las últimas victorias obtenidas por las armas españolas...

Porque los sucesos de ayer, la ración de Gijón, el desplome del cerco de las cinco veces heroica Orvió, la caída vertical de la Asturias dinamitera, poblada de leyendas de criminalidad infamiana y ferocidad invencible, tienen, en mi concepto una importancia histórica inculcable para el feliz término de la cruzada sangrienta, que estamos realizando para la nueva reconquista de España.

Porque es el glorioso terminar con la guerra en la aspera y dura zona del Norte, en la que Guipúzcoa, Vizcaya, Santander, y Asturias, cuatro riquísimas provincias, en mal hora subyugadas por la fiera marxista, y que hoy, gracias a Dios, por el talento y pericia de nuestro Generalísimo Franco y la colaboración de sus generales Mola, el de impercedero recuerdo; Dávila, Solechaga y Vigón, y el valor indomable de los soldados de España, los más reacios del mundo, han sido reconquistados al palmo a palmo, y han sido incorporados a la unidad indestructible de la Patria.

Y acrece el valor material de la conquista de Asturias por su valor espiritual: desde la gruta de Covadonga Asturias es la cuna de la España medieval, de la que salió la España Imperial, Católica y grande, que alcanzó su apogeo en el siglo XVI, cuyos esplendores y cuya magnificencia nos proponemos reconstruir, que no otra cosa significa la incorporación a la heráldica del nuevo Estado de las flechas y yugo de los Reyes Católicos...

Brillante alocución del alcalde, don Fausto de San Dámaso. Terminado el acto religioso, las autoridades, Entidades y pueblo, se trasladaron a la Plaza Mayor...

En Toro

Júbilo indescriptible despertó en esta ciudad la confirmación oficial de la toma de Gijón, con el derrumbamiento consiguiente de todo el frente asturiano.

A las siete y cuarto de la noche las radios dieron la noticia oficial e inmediatamente se formó una manifestación integrada por todo el pueblo, que partiendo del cuartel de F. E. T. se dirigió al Ayuntamiento, donde se unieron a la misma para presidirla, el señor plaza y una representación de Falange Española Tradicionalista.

Abrió paso una Sección de Flechas con la bandera nacional a la que daban escolta las de F. E. T. y detrás las enseñas de Alemania, Italia y Portugal.

La emoción y el entusiasmo se caban las gargantas de los manifestantes, que en loco frenesí de patriotismo no cesaban de gritar:

¡Franco, Franco, Franco! ¡Viva España! ¡Arriba España!, gritos que eran ferviente oración de gracias a Dios y ofrenda a los caídos.

En el Ayuntamiento, el camarada Delfín Álvarez habló al pueblo con palabra de encendido patriotismo, cuyo final fué acogido con nuevos vivas a Franco y a España. La banda municipal interpretó los himnos nacional y patrióticos, que el público escuchó con el brazo en alto y en profundo silencio.

Nuevamente partimos del Ayuntamiento, donde el señor comandante director del mismo pronunció frases henchidas de unión patriótica.

Los heridos fueron obsequiados con licores. ¡Viva Franco! ¡Viva España! ¡Arriba España!

EL CORRESPONSAL

Toro, 23 de Octubre de 1937.—Segundo Año, Número Triunfal.

En Lumbrales

Ni el cinturón de hierro de Bilbao, ni las altísimas, y escarpadas montañas de Asturias, ni el poder de la dinamita, manejada por manos cobardes y criminales, han sido capaces de detener el arrollador avance de nuestros soldados, que en cortos días han logrado el derrumbamiento del frente rojo asturiano, derrumbamiento que representa, sin duda alguna, el principio del fin de otros frentes rojos.

Comprendiéndolo así este vecindario, al recibir oficialmente tan fausta nueva, como un solo hombre se lanzó a la calle en pública manifestación.

Millares de voladores cruzaron el espacio, lanzándose a vuelo las campanas, izáronse inmediatamente las banderas en los edificios públicos, cuajáronse los balcones de colgaduras y el júbilo se exteriorizó de tal forma que por todas partes no se oían más que vítores y aclamaciones patrióticas.

La grandiosa manifestación iba presidida por todas las autoridades, Cuerpos armados, milicias, funcionarios públicos, destacándose en el acto F. E. T., alma de estos actos. Los niños de las escuelas, dirigidos por sus profesores, abrían paso a la manifestación, dando un grandioso realce al acto.

Los manifestantes, antes de disolverse, se encaminaron al templo, en donde se entonó un solemne Tédum, recitándose la Salve por España, y en donde el párroco, señor Durán tras breves y calurosas frases, terminó con entusiastas vivas, que fueron correspondidos por los manifestantes.

Del templo se trasladó la comitiva a la Plaza Mayor, en donde el alcalde, don Félix González, dió las gracias a los asistentes, leyendo unas inspiradísimas cuartillas, el comandante militar de la plaza, trabajo que mereció muchos aplausos.

CHICO

Lumbrales, 22-10-37.

En Béjar

A mediodía de ayer se tuvieron en esta ciudad las primeras noticias, escuchadas de las distintas comisarías del epílogo asturiano. Cuando seguidamente el regocijo y la alegría toda la tarde no cesó el repique de campanas, disparo de cohetes y mutuas felicitaciones. Los balcones se engalanaron con colgaduras y la bandera nacional española, apareciendo en todos los centros oficiales.

Al anochecer se organizó una espontánea manifestación en la Plaza Mayor. La amenizó la banda municipal de música, e iba presidida por las banderas nacional y de Falange. Continó por la calle Mayor, calle de la Libertad, Corredera, y de nuevo a la calle Mayor, para terminar frente a la amplia balconada del antiguo Ayuntamiento. Fueron en ella muchísimas personas, más probablemente que en la monumental de Toledo, que ha servido siempre de máximo exponente a estas concentraciones populares.

Como remate del entusiasta acto, dirigiéronse la palabra a la multitud con la elocuencia y vibraciones patrióticas con que estos señores saben hacerlo, el jefe accidental de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., don Rufino Ajeiro Teixidor, y los camaradas don Gerardo Burgos y don Serafín Jurado, en representación el último de las autoridades locales.

Por último, y con entusiastas vivas a España, al Caudillo, al Ejército y Milicias, se dió fin a la manifestación, escuchándose el himno nacional con millares de brazos en alto.

Tédum

Por la tarde, a las siete, tuvo lugar en la Iglesia de San Juan un solemnísimos Tédum de gracias con asistencia de la Corporación municipal, presidida por el alcalde, don José Galindo; comandante militar, jefe de F. E. T., don Antonio Gómez-Rodríguez y don Rufino Ajeiro Teixidor, oficiales del Ejército y demás autoridades civiles de la localidad.

A la salida del templo la banda de música interpretó los himnos patrióticos y nacional, entre fervientes vítores a España y al Caudillo.

Seguidamente, el numeroso vecindario que asistió al acto religioso organizó otra animada manifestación, que recorrió las principales calles de la ciudad.

A. GARCIA

22-10-37. DOCTOR JOSE SACRISTAN Médico-Dentista. Rayos X Mayor de Reinoso, 20.-Béjar

En Peñaranda

La moza castellana (Peñaranda) luce sus galas mejores, rojiamarillas, en los días de las grandes festividades, y ayer, al conocer la gratísima nueva de que Asturias era ya de nuestra España, se engalanó alborozada, y expansión su júbilo inmenso.

Grandiosa ha resultado la manifestación, que fué convocada con la siguiente alocución:

"¡Viva Franco! ¡Arriba España! Esta tarde a las cinco y media en punto, lancemos esos gritos, que significan el resurgir de la Patria, hasta enroquecer de entusiasmo.

Y con entusiasmo febril, saludemos a Franco, ¡Arriba España! ¡Cuerdo Gómez."

Ante una lluvia intempestiva se organizó una nutrida y entusiasta manifestación, en la que fiamos miles de personas. Los vivas patrióticos se mezclaban con las notas de una marcha militar que interpretaba la banda el clamor alegre de las campanas, los himnos y el estampido de las bombas y cohetes, que no cesaron durante el trayecto.

En la plaza de Calvo Sotelo se estacionó el público inmenso, y desde el balcón del Ayuntamiento hablaron Emiliano Martín, delegado de Flechas; don Fernando Fernández secretario del Ayuntamiento, y don Vicente Montero, alcalde de esta capital. El primero manifestó el gozo que había producido el acontecimiento español del triunfo de nuestras tropas, que es el de la razón, la justicia y el derecho; el segundo con manifiesta emoción, dice que si grande es el gozo de todos los peñarandesinos y de todos los españoles, la reconquista de Asturias, para él, que nació, se educó y forjó su carrera en la noble Asturias, no podía ser mayor, haciendo un precioso discurso; al alcalde solicita del pueblo unión para reformar las costumbres y fe en Dios y en el Caudillo español, hasta ver, logrado el triunfo definitivo de la España Unida, Grande y Libre, y ruega al público que asista al Tédum que en acción de gracias por que ha vuelto a ser Asturias nuestra, se celebrará en la basílica parroquial.

Todos los oradores terminaron con diversos vivas y Arriba España y fueron justamente aplaudidos y felicitados.

Se entonaron los cantos e himnos nacionales, que fueron escuchados con fervoroso respeto y con el brazo en alto y la mano extendida, saludo que se hacía al pasar las banderas que iban en la manifestación.

El templo estuvo repleto de fieles. Y en esta tarde fresca, Peñaranda, humilde, lozana, rejuvenecida, religiosa y patriótica, llega gozosa a su hogar y respira satisfecha del deber cumplido, guardando en el arca sus trajes, y los deja arriba, encimada, como si dijéramos, a la mano, porque los ha de lucir, muy pronto, otra vez.

Mientras tanto, en sus oídos resuenan los gritos de España Unida, Grande y Libre. ¡Arriba España! ¡Franco, Franco, Franco! ¡Viva el Glorioso Ejército español! ¡Viva el Generalísimo! ¡Viva la Guardia civil! ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España!, que eran promesas y besos de mujer y de madre.

DUEÑAS

De su estreñimiento le curará "Laxibero," En Candelario

Como no podía menos de ocurrir, tan pronto como las Radios nos dieron a conocer la rendición de Gijón y el derrumbamiento de todo el frente asturiano, se desbordó el entusiasmo y la alegría en todo este vecindario. Como por encanto, sonaron las campanas, echadas a vuelo, y se empezó a notar gran júbilo en todo el pueblo. En seguida corrió la voz por toda la villa y los balcones lucían colgaduras. Al momento anunció la primera autoridad municipal que a las cinco y media se celebraría un solemne Tédum en acción de gracias por tan fausto acontecimiento, al que invitaba al vecindario.

Efectivamente, a la hora anunciada, un gran repique de campanas anunciaba al pueblo que dicha ceremonia iba a verificarse. Inmediatamente fueron llegando a la iglesia parroquial las autoridades, todas y la inmensa mayoría del vecindario. Exposto el Santísimo Sacramento del Altar, se cantaron bonitos cánticos religiosos diciendo: se a continuación la novena a la Virgen del Rosario, y terminándose con un solemne Tédum.

Seguidamente el pueblo entero, con las autoridades a la cabeza, recorrió las calles del pueblo en imponente manifestación, entonando los himnos patrióticos y de la Legión, y se encaminó al Ayuntamiento, en donde les dirigió la palabra el jefe local de Falange, el señor cura párroco de Chamartín de la Rosa y el párroco de esta villa, siendo todos ellos enormemente aplaudidos y vitoreándose con entusiasmo al Generalísimo a España, al general Aranda y al Ejército español, que tan valerosamente están portando en esta Santa Cruzada por Dios y por España.

Después, el público, poseído de enorme entusiasmo, continuó recorriendo las calles del pueblo, entonando cánticos patrióticos.

Y ahora, sólo me resta gratias con toda la fuerza de que soy capaz, ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

EL CORRESPONSAL

Peñaranda, 22-10-37.

Anoche, en el Ayuntamiento

A las seis y media se reunió el Ayuntamiento en sesión ordinaria, bajo la presidencia del alcalde, señor Del Valle.

Asistieron los concejales señores Nuño, Marcos Escribano, Hernández Vicente, Iscar, García Plaza, Blanco Cobaleda, Villalba, Fuentes, Rubio Polo, Vázquez de Parga, Pérez Criado, Moneo, Tavera y B. de Castro, Beltrán, Del Busto, Cañal y Buxaderas.

Se aprobó el acta anterior y se pasó al

DES PACHO DE ASUNTOS

En Comisión de Obras, se aprobaron los dictámenes recaídos en las instancias presentadas por varios vecinos para construir casas en distintas calles.

También se aprobó el referéndum al proyecto de colocación de aceras en la calle de Rodríguez Pinilla.

OTROS ASUNTOS

Se dió cuenta de una comunicación de la Jefatura de aguas de la Cuenca del Duero, relacionada con el deslinde de la margen derecha del Tormes, importante 551 pesetas, siendo aprobada.

Idem del concurso para la provisión de uniformes a los guardias sanitarios, quedando sobre la mesa ocho días más.

Se dió un voto de confianza al alcalde, para que solucione lo relativo a los puestos callejeros.

PERIODO DE INICIATIVAS

El señor Fuentes se ocupó de las deficiencias del abastecimiento de aguas a la ciudad, contestándole el señor Iscar.

Acto seguido se levantó la sesión, siendo las siete y cuarto de la tarde.

Lea usted EL ADELANTO

NOTICIAS

Han sido curados en la Casa de Socorro José Iglesias, de una herida contusa en el dedo medio de la mano derecha; Felicitimo González, de contusiones en distintas partes del cuerpo; Cristino Abada, de la mordedura de un perro; Lorenzo Mateos, de heridas causadas por la explosión de un arma de fuego con pérdida de las primeras falanges de los dedos pulgar e índice de la mano izquierda; Bernar Sánchez, de una herida contusa en el dedo pulgar de la mano derecha; María Bernal, de una contusión en el muslo izquierdo, en su cara interna; y Miguel Cortés, de una herida contusa en la región nasal y en la cara.

Dr. C. Población

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE MADRID. Pasará consulta en su Sanatorio, todos los días laborables, de once a una de la mañana. ERAS, 10

A. CASTAÑO

MEDICO DENTISTA. Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, pral.

Durante las últimas cuarenta y ocho horas se han hecho en el Registro civil las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS

Francisco González Sánchez, Jesús López González, Francisca Adela Pedraz Rodríguez, María del Pilar Cascón García e Ignacio Elias Caval Martín.

DEFUNCIONES

Juan Antonio García Martín, de tres años; María Teresa Marcos Parra, de veintinueve años; Atanasio Tato Fernández, de ochenta y cinco años; Atanasia Gómez Escribano de cuarenta y cinco años; María del Amparo, de doce años; Ramón San Juan Franco, de treinta y siete años.

MATRIMONIOS

Ninguno.

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES

LUDEÑA HIJO

ODONTOLOGO. Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7 PLAZA MAYOR, 10 Teléfono 1158

DOCTOR SANDOVAL

APARATO DIGESTIVO Y RESPIRATORIO RAYOS X. Consulta: de doce a dos. Plaza de los Baños, 1.

PASTOS para ovejas, se arriendan en El Barrero de Porqueriza (Mata de Ledesma). Informará, número 58.

ARADOS, "LOBATO" "YRUÑA", "FLY", "BRABANT". Píezas de recambio, vertederos, rejas, maquinaria Agrícola, Grupos Moto-bombas. Calle de Zamora, número 50, Salamanca, Gerardo Miñambres.

Cafiaspirina. Contra todos los dolores. Logo: PAIN EXPELLER

En Cataluña no quieren al equipo Negrín-Prieto

Aunque Companys aún no se ha decidido, el Gobierno de Valencia comienza a asaltar la ciudad de Barcelona

Paris. — La visita hecha por Companys y algunos otros consejeros a Valencia, durante la cual tantos halagos le prodigaron Negrín y Zugazogitia, comienza a dar sus resultados. Aunque Companys continúa sumido en la duda, Prieto se le adelanta y ya sitúa en Barcelona sus sicarios de la Guardia Republicana y de las Brigadas Internacionales.

El ex consejero de la Generalidad, España, ha manifestado que Companys ha mantenido, en su reciente visita a Valencia, el criterio de que si se quería respetar la Constitución y el Estatuto de Cataluña, el traslado del Gobierno de Valencia a Barcelona, equivalía sólo al hecho de que este Gobierno no tendría jurisdicción y estaría en precario, como lo estuvo el Gobierno de Euzkadi cuando se trasladó a Santander. En el caso de que el Gobierno Central insistiera y quiera trasladarse por la fuerza, Companys dimitiría, por considerar que la Constitución y el Estatuto habían sido pisoteados.

Esta actitud de Companys se explica por la impopularidad que ha producido en Cataluña la noticia del traslado del Gobierno de Valencia. Esta impopularidad está basada en los siguientes extremos: 1º Por el temor de que este traslado implique un grado de resistencia en la guerra, que Cataluña no siente. 2º Porque Cataluña, que ya mantiene 750.000 refugiados del resto de España, no quiere soportar nuevas cargas.

Las diferencias entre Barcelona y Valencia son más fuertes que nunca. No obstante la actitud indecisa de Companys, Prieto y Negrín actúan, según se desprende de la siguiente información, publicada en el periódico "Petite Girondet", del domingo: "En Barcelona se ha empeñado a requisar algunas casas particulares para establecer en ellas las oficinas oficiales. Muchas de estas casas fueron ya habilitadas para instalar el Gobierno vasco. Hoy se trata del Gobierno de Valencia, que ha de instalarse allí sus ministerios. Hasta la fecha se han requisado ya treinta y cinco hoteles, quinientas casas y más de dos mil pisos. Estos pisos habían quedado abandonados por sus anteriores habitantes y gran parte de ellos pertenecen a extranjeros, por lo que esta requisita ha sido objeto de protestas por parte de los respectivos consules.

Ya han llegado a Barcelona las vanguardias de los ministerios, en las que figuran mil docientos guardias de Asalto y más de dos mil individuos de las Brigadas Internacionales.

A los vencedores de Asturias. ¡El toque del clarín rasga los aires! ¡El redoblar de los tambores, hace saltar el corazón! ¡El fulgor de la victoria, aureola las sienas, de nuestros valientes soldados! ¡El palio del triunfo los cubre... Sus carnes llegan desgarradas por las espigas y ajros del camino, que todo triunfo necesita lucha, y esta ha sido muy cruenta! Engalanemos nuestros balcones, vistámonos con nuestras mejores galas, dediquémosle nuestras más dulces sonrisas, ¡pero... cuidado! no olvidemos a los que quedaron en el camino, a los que soñaron con el entusiasmo de estos momentos, y una punzante espina se le clavó en el corazón abatiéndolos para siempre.

Tengamos un aplauso en nuestras manos, una oración en los labios, gran piedad en el corazón. Los aplausos, para nuestros valientes soldados que llegan llenos de gloria; la oración, para los que regaron con su sangre generosa nuestro noble suelo; la piedad y conmiseración para las madres, esposas y huérfanos, que inmolaron en el santo altar de la Patria, los más puros afectos de su corazón. La formación pasó... Apenas se percibe el redoblar de los tambores ni el rumor de la muchedumbre; banderas y gallardetes, siguen ondeando mecidas por la brisa de la tarde; ¡Honra a los héroes! ¡Gloria a los muertos!

UNA ESPAÑOLA Navacarrros 22-10-1937.

HAGASE BUEN TAQUIGRAFO

con tratado Taquigrafía Sanz Loder, Clarísima, completa.—Gramática, Ortografía, Mecanografía, para exámenes, Oposiciones, Librería "La Facultad".

4-1

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ZAMORA, 27, E ISABELES, 1.-EDIFICIO DE SU PROPIEDAD

Establecimiento benéfico fundado en 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio de Trabajo por Real Orden de 2 de Diciembre de 1930

SUCURSALES: BEJAR, PEÑARANDA DE BRACAMONTE, VALLADOLID Y ZAMORA

Operaciones que realiza: Libretas ordinarias de ahorro..... 2,50 % anual. Imposiciones a seis meses..... 3 % — Imposiciones a doce meses..... 3,50 % —

PRESTAMOS: Con garantía personal, hipotecaria, de valores del Estado, de mercancías depositadas en los Almacenes Generales y de ropas y alhajas; al 5 por 100 hasta 2.000 pesetas y al 5,50 por 100 cantidades superiores.

HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las Imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

HORAS DE OFICINA: Mañana, de nueve y media a una; tarde, de cuatro a seis; fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre.

Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna EL CONSEJO DE ADMINISTRACION está formado por los prestigiosos salmantinos siguientes: Presidente, don Fernando García Sánchez; Vicepresidente, don Manuel González Calzada; Secretario, don Manuel Sánchez Fabrós; Vicesecretario, don Antonio Crespo Colmenero; Vocales: don Enrique Espartero de Artega, don Julio Ibáñez Moreno, don Mariano Rodríguez y Rodríguez, don Angel Lorente Sánchez, don Juan Mirat Domínguez, don Luis Infante Ortiz, don Fernando Iscar Peyra, don Emilio Román Retuerto, don Nicolás Rodríguez Aniceto, don Manuel del Yerro y Ruiz Zorrilla, don Ricardo González García Borreguero, don Manuel Sánchez García, don Antonio Estrella y Bermúdez de Castro, don José León y Muñoz, don Gerardo Miñambres Almaraz, don José Alonso

Bartol y don Fernando Peláez de las Heras.

Banco del Oeste de España. CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO..... PTAS. 10.000.000 RESERVAS 1.500.000 CASA CENTRAL: SALAMANCA.—CALLE DE ZAMORA, 2 EDIFICIO DE SU PROPIEDAD. SUCURSALES Y AGENCIAS: Alba de Tormes, Aldeanueva del Camino, Arroyo del Puerco, Avila, Béjar, Burguillos del Cerro, Candelada, Cañaver, Ciudad Rodrigo, Coria, Herguís, Jaraiz de la Vera, Lumbrales, Miajadas, Peñaranda de Bracamonte, Plasencia, San Vicente de Alcántara, Torrejón de la Calzada, Valencia de Alcántara, Villafraanca de los Barros, Vitigudino y Zafra. FILIAL DEL Banco Urquijo - Madrid. Capital: Ptas. 100.000.000 BANCOS COFILIALES BANCO URQUIJO CATALAN, BARCELONA Capital: Ptas. 25.000.000 BANCO URQUIJO VASCONGADO, BILBAO Capital: Ptas. 20.000.000 BANCO URQUIJO DE GUIPUZCOA, SAN SEBASTIAN Capital: Ptas. 20.000.000 BANCO MINERO INDUSTRIAL DE ASTURIAS, GIJON Capital: Ptas. 10.000.000 BANCO MERCANTIL DE TARRAGONA, TARRAGONA Capital: Ptas. 3.000.000 OPERACIONES QUE REALIZA: Cuentas corrientes a la vista y a plazo.—Caja de Ahorros en libretas ordinarias de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas.—Imposiciones a plazo fijo, abonando en todas ellas intereses a los tipos máximos autorizados por el Consejo Superior Bancario. Compra-venta y custodia de toda clase de valores.—Desconto y cobro de cupones y títulos amortizados.—Canje y conversión de títulos.—Suscripciones a empréstitos.—Desconto y negociación de letras documentarias y simples.—Préstamos y créditos con garantía personal y de valores.—Giros, órdenes telegráficas y cartas de crédito sobre España y el Extranjero.—Aceptaciones y domiciliaciones. Compra y venta de billetes y monedas extranjeras, y, en general, toda clase de operaciones de Banca, Bolsa y Cambio. Se facilitan HUCHAS para el ahorro a domicilio. CAJAS DE ALQUILER: Departamentos individuales desde 30 pesetas al año.

DOCTOR JOSE SACRISTAN Médico-Dentista. Rayos X Mayor de Reinoso, 20.-Béjar

EL CORRESPONSAL. Salamanca, Gerardo Miñambres.

LAS FIESTAS DE SANTA TERESA EN ALBA DE TORMES

Asistió a ellas el cardenal Primado y se desarrollaron en un ambiente de íntimo fervor religioso y patriótico

Con una concurrencia extraordinaria han transcurrido las fiestas en honor a Santa Teresa de Jesús. Patrióticos días, y con un sentido de estos días, ha cantado las glorias patrióticas, ha cantado las glorias de la Santa abulense, el muy reve-



Santa Teresa de Jesús, la insigne escritora del siglo XVI, en cuyo honor se han celebrado estos días fiestas en Alba de Tormes (De una antigua estampa).

rondo padre Valentín de San José, carnalita descalzo de Segovia, y con una clara ejemplaridad e inteligencia en sus sermones, ha puesto de relieve la figura de Teresa de Cepeda y Ahumada.

La iglesia de MM. Carmelitas, todas las noches rebosante de público, ha escuchado la autorizada palabra del ilustre orador sagrado. En el Altar Mayor, cruzando todo el retablo, una Bandera Nacional, coronada el Santo Sepulcro, y en la cual se leía la siguiente inscripción: "Santa Teresa de Jesús, rogad por España". Esta Santa que es el orgullo de España entera, Alba de Tormes se enorgullece al tener la dicha de guardar sus restos venerados: un año ha pasado desde el 17 de Octubre de 1936, en cuyo día se conquistaba la ciudad de Oviedo, coincidiendo que en dicho día se pedía como rogativa, por el triunfo de nuestro glorioso Ejército.

En el año actual y durante su novenario se ha conquistado Asturias. Franco, nuestro Generalísimo—decimos recientemente— "con su mano poderosa y firme, llega hasta donde precisa y quiere, una mano prodigiosa le impulsa y ayuda a la salvación de España". La Santa Mano de Santa Teresa de Jesús, que milagrosamente rescató en la ciudad de Málaga la guía en la empresa salvadora de esta cruzada para una nueva España católica.

El señor Boiza, en su artículo publicado en este diario el día 22 de los corrientes, describe muy bien, y reitera que la mano santa de esta tan ponderada Virgen, gloria de las letras y de la Raza "de modo providencial sigue ayudando a España. Tu mano está con Franco". "Dios le guarde, y tu mano acabará la empresa de reconquista para el Jesús de tus amores, esta Patria tuya y nuestra"—prosigue el señor Boiza—"y cuando vuelvan victoriosas las banderas acudirán a tu Sepulcro, Santa bendita, y podrán que tu Patronato sea nacional".

Esta interpretación del señor Boiza, descrita en términos puramente teresianos, pone de manifiesto la fe en la gran Santa Patrona nuestra, de Alba de Tormes, como un verdadero católico y creyente español, y un gran patriota galimatiano, que resume de una manera elocuente a la inspiración de la Santa andariega, Teresa de Jesús.

Las autoridades provinciales, con el mayor fervor, han asistido a los cultos celebrados este año a la fe de Santa Teresa atrae a sus devotos, el excelentísimo señor Gobernador militar presidió la procesión de la imagen de Santa Teresa, y su distinguida esposa e hijas acompañaron en su procesión a la imagen y reliquia del Santo Brazo. La fiesta de este día fue costada por esta distinguida familia.

También asistieron a diversos actos religiosos el excelentísimo Ayuntamiento de Salamanca, en la persona de su alcalde señor Valle, al que acompañaban cuatro concejales, y el Presidente de la Diputación provincial, acompañado de un gestor.

todos los matadores les fueron concedidas orejas. La presidencia la tenía Juan Martín Carrero, ayudante de Milicias de Marruecos, acompañándole bellas señoritas de F. E. T. y de las J. O. N. S. de esta villa.

Martin Agüero y Valle brindaron sus toros al capitán del Servicio de Automovilismo y al público, respectivamente. El despiece lo hizo Plácido Hernández, camarada de F. E. T.

Alba de Tormes, a 24-X-1937.

Recuerdo póstumo a un héroe más

AGUSTIN RIOS BAZZARELLI! PRESENTE!

Digo Presente, porque para nosotros no has muerto, pues vives en espíritu.

Aún nos parece verte cuando saliste de tu casa voluntario en los primeros días de estallar el Glorioso Movimiento Nacional, radiante de entusiasmo y lleno de patriotismo, a defender a Dios y a la Patria.

Militante en la F. E. T. y de las J. O. N. S. fuiste designado para prestar tus servicios en calidad de sub-jefe de la cuarta Centuria de Salamanca, donde conquistaste méritos y fuiste orgullo de tus Jefes y compañeros.

Vivías para luchar contra la horda roja, creído siempre que, desde tu puesto, servirás mejor a Dios y a la Patria, y dispuesto siempre a desafiar toda clase de peligros, luchaste hasta última hora en la heroica cuarta Bandera de F. E. T. de Castilla y en la que hallaste la muerte como valiente soldado de la Nueva España y como la hallan los soldados del Generalísimo Franco.

Nuestro recuerdo más cariñoso sea una oración por tu alma y el sentimiento y el dolor para tus padres Demetrio y Francisca. ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

AGUSTIN RIOS BAZZARELLI! PRESENTE!

B. SIERRA Bañobárez y Octubre de 1937 (II Año Triunfal).

A los franceses del Frente Popular les produce intensa emoción la rendición de Gijón

Paris.—La emisora de radio de París P. T. T., dijo ayer, a las siete de la tarde, lo siguiente:

"Esta noche empezamos nuestra emisión con una noticia desagradable, tan desagradable, que pudiéramos decir que es dolorosa, sobre todo para los amigos de la España republicana.

Esta mañana, a las once, la heroica ciudad de Gijón se había rendido. La noticia no nos sorprende, porque estábamos convencidos de que la ciudad caería en poder de las tropas faciosas y sólo un milagro de heroísmo la sostenía. Se veía cercada por fuertes columnas de rebeldes y por esto no nos sorprendió, pero hemos de declarar que su caída nos ha producido intensa emoción."

Si tan intensa emoción y dolor les produjo a los franceses del Frente Popular la pérdida de Gijón por sus amigos, nos affige a nosotros pensar hasta qué grado habrá llegado su emoción y su dolor al saber que no ha sido sólo Gijón el que han perdido los rojos, sino todo el frente de Asturias.

SE ARRIENDA a pasto alto y bajo y labor, el monte de San Miguel término de Toro (Zamora). Pasto abundante para 200 cabras. Habitación y dependencias. Tratar con el dueño, Bolas, 8, Toro.

Frontón Tormes - Calle del Sol y Plaza de San Boal. Teléfono 1362 - SALAMANCA. FUNCIONES PARA HOY, MARTES, 26 DE OCTUBRE. Tarde: A las 6. - Cuatro QUINIELAS y dos interesantes PARTIDOS a 30 tantos. Noche: A las 10,30. - Tres QUINIELAS y un gran PARTIDO a 30 tantos. PAGO Y VENTA DE BOLETOS. Desde las nueve de la mañana, en el kiosco de periódicos de la Plaza Mayor, número 9 (Arco del Toro), y desde las cinco de la tarde, en el local. IMPORTANTE. La Gerencia pone a disposición de las señoritas de Salamanca la cancha de este Frontón para que puedan practicar el deporte de la Pelota Vasca. Informes, en la Dirección, de 5 a 8 de la noche.

EL DINERO

Será necesario repetirlo muchas veces. La ordenación con que un sintoma de grandeza nacional inmediata y futura, preside el Decreto-ley del Trigo, es una ordenación totalitaria que, por serlo, alcanzará todas las facetas de la Nación.

Dentro de una ordenación tan amplia, el dinero no podía faltar. Era necesario aplicarle el orden nuevo que lo situara debidamente, como si cada cosa en su lugar, dejándolo, no en las alturas olímpicas de los tiempos liberales, ni en la inferioridad brutal del concepto marxista que agarró la economía roja, sino en el lugar que justamente le corresponde en el concierto de la historia nacional.

Hasta Julio de 1936, en el desbarajuste republicano, el sistema económico liberal había permitido que el dinero glorificado se colocara en una situación de privilegio; tan alto que no sólo se situó al margen del Estado, sino que llegó a elevarse por encima de éste, de la nación, y de la moral, a costa de todo valor restante.

Un privilegio tal parecía una ganga, de la que abusó el dinero y gozó el egoísmo, sin el menor buen sentido patriótico, social ni económico. En realidad era un mal negocio. Porque aquel privilegio existía solamente debido a una libre concurrencia feróz, hija de la inoperancia del Estado, que conducía derechamente y por una evolución progresiva de terrible lógica, a las reacciones antifiliberales que iniciadas por la «reacción estatista» de Sismondi en 1773, y la «reacción nacional» de la escuela fundada por List en 1789, al cabo de medio siglo alumbraban el feto de escuelas económicas como las del fabricante Owen, y de Nathal Babeuf, para ir a parar al asociacionismo de Luis Blanch y al materialismo de Marx; de todo lo cual salieron las tres Internacionales: el Socialismo, el Bolchevismo ruso, y, como última consecuencia, las expropiaciones precedidas del asesinato en la zona roja de la España contemporánea.

El dinero liberal que todavía sufre restos de ceguera, se pregunta asustado cómo ha sido posible su trágico derrumbamiento.

Era algo inevitable. La economía liberal que ha destruido España, tenía su base en el sistema de Quesnay—en su «Tableau économique»—, agitado del siglo XVIII y base del sistema fisiocrático, que proclamaba a la economía como una fuerza sabia y ordenada de por sí «por naturaleza»—de acuerdo con la bondad natural de los risonamientos—y reducía la legislación a la simple ley de propiedad. El Estado y sus leyes no tenían más que hacerse a un lado, tal como indi-

caba el axioma fisiocrático de Gournay. Debaba hacer, dejaba pasar, porque «le monde va de lui même», según el axioma... Y el mundo, lanzado sólo por las rutas de la economía sin trabas estatales, éticas, supereconómicas, abandonado a una libertad brutal de riña en la competencia, fue a caer desde ese tiempo que marcha simplemente «de lui même», al abismo, al desastre de Rusia, al caos de la Italia pre-mussoliniana, a la zona roja de nuestro país.

En su libertinaje fisiocrático-liberal, el dinero se había olvidado por completo de que por encima de su valor existían valores constantes y supremos de la Patria, la Sociedad y la moral cristiana. Olvidó que estos valores son, a fin de cuentas, las fuentes más seguras y la protección única de todo valor, incluso del dinero. Ensoberbecido por su libertad, colocada por encima del bien y del mal colectivo, creyó que el orden consistía en poner la Patria, la Sociedad y la moral cristiana, al servicio del dinero; cuando es el dinero al servicio de la moral cristiana, de la Sociedad y de la Patria, lo ordenado, justo y eficaz. ¿Cuántos capitalistas imbuidos del neo-jansenismo peculiar de los tiempos liberales, no protegían la religión, sólo porque era un freno de las masas, es decir, una colaboración económica en la conservación de su dinero?

A causa de este desorden fue que el dinero cayó de su falso trono de plata y oro, al fondo de su aniquilamiento en las zonas abisales del marxismo, tan egoísta, inmoral, antipatriótico y asociado como el liberalismo económico del capital de la vieja escuela.

¿Sería justo dejar el dinero en la situación inferior, castigada, en que ha caído por sus pecados y los marxistas? ¿O sería justo elevarlo de nuevo por encima de todo a su caído trono de papel moneda, que lo proclamaba superior y ajeno a la Patria, a la Sociedad y al mismo Dios? De ninguna manera. Una y otra situación resultarían injustas, por defecto o por exceso.

El dinero tiene su misión económica perfectamente, y enlazada con todos los demás valores. Tiene su puesto en el Renacimiento que apunta en las trincheras: puesto en la lucha y puesto en la paz.

Será el nuevo Estado quien le indicará su puesto; y el dinero, con la disciplina que a todo y a todos alcanza en este gran momento histórico, marchará a ocupar su puesto al servicio de Dios, de la Patria y de la nueva Sociedad.

N. ESERRA (Exclusivo para esa región.)

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Han salido: De Ciudad Rodrigo para Pamplona, don Joaquín Sánchez.

—Para Pamplona, el profesor de ésta don Isidoro Rivera, don Juan Cabanas, don Emilio Aldabe del Perrojo, don Martín Almagro Bosch, don Benjamin Gómez, don Pedro Roig y don Delio Llorea Pardo.

—Han llegado: De Valladolid, don Julio Hernández y don Jerónimo Vaqueró. —De Pamplona, don Enrique Araés del Río.

FALLECIMIENTO

El día 22 del mes en curso falleció en nuestra ciudad el señor don Aladiao Ingelmo Ingelmo, de Palacios de Salvatierra.

Ha entregado su vida a Dios cuando, en servicio de sus nobles sentimientos patrióticos, prestaba sus servicios militares en el Regimiento de Infantería de La Victoria, número 28, como soldado del glorioso Ejército de España.

Contaba el señor Ingelmo veinticuatro años de edad, pleno de juventud y entusiasmo, y comenzaba a crearse un hogar feliz, que la fatalidad ha querido sumir en la tristeza.

Su muerte ha causado profundo sentimiento por las numerosas y sinceras amistades que gozaba, ya que le adornaban dotes de bondad, afabilidad de trato y carácter bondadoso, por lo que se había granjeado también el cariño de sus jefes militares.

En este doloroso trance, unimos nuestros sentimientos a los de sus amistades, expresando nuestro pésame a su afligida esposa, doña Manuela Rodríguez Varillas; su hijo, Aladiao; padres, don Andrés Ingelmo y doña Carmen Ingelmo; madre política, doña Ana Varicas; tíos, primos y demás parientes.

ANIVERSARIOS

Una triste fecha venimos a recordar, aun cuando el sentimiento y el dolor han permanecido vivos durante el año transcurrido.

Mañana hace un año que Salamanca se conmovió ante la noticia de que un joven alumno del último año de la carrera de Medicina, que cursaba con brillantez y aprovechamiento, había su- cambiado como un héroe en el frente de batalla, defendiendo los sagrados y supremos intereses de la Patria renaciente con las virtudes y valores que le immortalizarán en la Historia.

VARIAS

Se encuentra enfermo desde hace varios días el industrial de esta plaza don Angel Rodríguez Regalado.

Le deseamos un pronto restablecimiento.

SE VENDE una casa con patio pequeño y un corral continuo, Calle Nueva de Béjar, número 2, salida del Puente Nuevo. Para informes, en la misma. 6-2

SE NECESITA mujer para atender anciano imposibilitado. Informar en Plaza la Reina, 5, primero, de cuatro a seis. 2-2

PASTOS se arriendan en Beconuño, desde esta fecha al 15 de Abril, capaces para 350 a 400 cabezas de ganado lanar. Para tratar, con Bernardo Sánchez en San Pedro de Rozados. 6-4

SE VENDE un coche de turismo pequeño y un corral continuo, Calle Nueva de Béjar, número 2, salida del Puente Nuevo. Para informes, en la misma. 6-2

SE NECESITA mujer para atender anciano imposibilitado. Informar en Plaza la Reina, 5, primero, de cuatro a seis. 2-2

PASTOS se arriendan en Beconuño, desde esta fecha al 15 de Abril, capaces para 350 a 400 cabezas de ganado lanar. Para tratar, con Bernardo Sánchez en San Pedro de Rozados. 6-4

SE VENDE un coche de turismo pequeño y un corral continuo, Calle Nueva de Béjar, número 2, salida del Puente Nuevo. Para informes, en la misma. 6-2

SE NECESITA mujer para atender anciano imposibilitado. Informar en Plaza la Reina, 5, primero, de cuatro a seis. 2-2

PASTOS se arriendan en Beconuño, desde esta fecha al 15 de Abril, capaces para 350 a 400 cabezas de ganado lanar. Para tratar, con Bernardo Sánchez en San Pedro de Rozados. 6-4

SE VENDE un coche de turismo pequeño y un corral continuo, Calle Nueva de Béjar, número 2, salida del Puente Nuevo. Para informes, en la misma. 6-2

SE NECESITA mujer para atender anciano imposibilitado. Informar en Plaza la Reina, 5, primero, de cuatro a seis. 2-2

PASTOS se arriendan en Beconuño, desde esta fecha al 15 de Abril, capaces para 350 a 400 cabezas de ganado lanar. Para tratar, con Bernardo Sánchez en San Pedro de Rozados. 6-4

SE VENDE un coche de turismo pequeño y un corral continuo, Calle Nueva de Béjar, número 2, salida del Puente Nuevo. Para informes, en la misma. 6-2

SE NECESITA mujer para atender anciano imposibilitado. Informar en Plaza la Reina, 5, primero, de cuatro a seis. 2-2

NOTICIAS DEL DÍA

El pueblo de Zaragoza aclama al general Queipo de Llano

En breve se inaugurarán treinta y cinco espléndidos sanatorios antituberculosos

F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S. CELEBRA EN ZARAGOZA UN GRAN ACTO RELIGIOSO

Zaragoza.—En la basílica de Nuestra Señora del Pilar se ha celebrado un grandioso acto religioso, dispuesto por F. E. T. y de las J. O. N. S., en acción de gracias por el magnífico triunfo alcanzado por nuestro glorioso Ejército, culminando con la total ocupación y derrumbamiento del frente rojo de Asturias y la incorporación a la España nacional del antiguo Principado.

EL GENERAL QUEIPO DE LLANO, EN ZARAGOZA

Zaragoza.—Llegó en avión el general Queipo de Llano, acompañado de sus ayudantes. En el hotel donde se hospedó ha sido cumplimentado por comisiones de F. E. T., autoridades y numerosas comisiones y amigos particulares.

Se trasladó al templo de Nuestra Señora del Pilar, donde al ser reconocido por los fieles, fué rodeado y acompañado al salir, por las calles, en medio de grandes aplausos y vivas.

El general, a su regreso al hotel, fué de nuevo objeto de demostraciones de entusiasmo y afecto.

LOS COMUNISTAS MADRILEÑOS TIENEN UNA «CHECA» EN EL PASEO DE LAS DELICIAS Y UN CHINO PARA TORTURAR A LOS DETENIDOS

Paris.—Un español que se ha escapado del lado de los rojos, ha declarado que los comunistas de Madrid tienen instalada una «checa» en el Paseo de las Delicias, en la que un chino tortura cruelmente a los detenidos para obligarles a declarar.

NEGRIN DICE QUE SERA IMPOSIBLE EL APROVISIONAMIENTO DE MADRID EN INVIERNO

San Sebastián.—Comunican de Madrid que el potentado de Valencia, Negriñ, ha declarado que es imposible aprovisionar a Madrid en invierno, sobre todo si los nacionales consiguen cortar las comunicaciones entre Madrid y Valencia. Por este motivo hay que evacuar Madrid, si es no lamentable—añadió— que una parte de la población se niegue a obedecer las órdenes que se den con este fin. (DNB).

PRIEYO, ANTES DE DETENER A LARGO CABALLERO, QUIERE ENCARCELAR A LOS AMIGOS DE ESTE

San Juan de Luz.—Comunican de Valencia que han sido aumentadas las medidas contra los círculos anarco-sindicalistas. Se tiene la intención de detener a todos los amigos íntimos de Largo Caballero, que todavía se encuentran en libertad. Los agentes de la censura han recibido la orden de prohibir todos los artículos en los cuales se critique al Gobierno de Valencia. En caso de negligencia por parte de los agentes encargados de la censura, éstos serán castigados severamente.

MEJICO CONCEDE UNA «GRAN CRUZ» A AZAÑA

San Sebastián.—Comunican de Valencia que el nuevo agregado militar mejicano acaba de llegar a Valencia, habiendo comunicado a los potentados hispano-bolcheviques que el Gobierno de Méjico ha decidido conceder al «presidente» Azaña la Gran Cruz de la Orden Azteca. (DNB).

NUOVA ORDEN, CON AMENAZAS, DE EVACUAR MADRID

Madrid.—Se sabe que el Gobierno de Valencia ha dispuesto la evacuación rápida de la población de Madrid, amenazado con represalias a todos aquellos que se niegan a abandonar la capital.

Esta medida se debe a que durante el invierno se hará muy difícil el aprovisionamiento de Madrid, tanto más si los nacionales dificultan las comunicaciones entre la capital y Valencia, lo que haría muy penosa la labor de aprovisionar la ciudad.

CATALUÑA SE NIEGA A ADMITIR MAS REFUGIADOS

Las autoridades de Cataluña han comunicado al Gobierno de Valencia que la llegada de nuevos refugiados a la región catalana crearía una situación muy difícil, pues los aprovisionamientos son muy anormales.

Las autoridades catalanas se han negado a admitir más refugiados en la región y dicen que se producirían disturbios por las malas condiciones en que se habrían de repartir las subsistencias.

UN GRUPO DE ANARQUISTAS ASTURIANOS SIEMBRA EL TERROR EN BAYONA

Se sabe positivamente que en Bayona hay un grupo de anarquistas, procedentes de Asturias, en donde se distinguieron por sus crímenes. Se trata de elementos destacados de la C. N. T. y

F. A. I. asturianos, y por ello y sus malos antecedentes, están considerados como muy peligrosos. Las personas que están enteradas de sus andanzas, dicen que estos diez o doce individuos son capaces, de toda clase de actos y que están bajo la influencia o dirección de otro terrorista, llamado Escarriaza.

UNA INVITACION DE LA AVIACION NACIONAL A MENORCA

Londres.—El «News Chronicle» ha recibido informes de su enviado especial en Menorca, de que una escuadrilla de aviones nacionales ha volado sobre la isla, lanzando proclamas, en las que se da a conocer a la población el derrumbamiento del frente de Asturias y se exhorta a los menorquines para que sacudan el yugo rojo, poniendo así un término a sus sufrimientos, antes de que sea demasiado tarde.

EN ASTURIAS VAN A EMPEZAR LAS MINAS SUS TRABAJOS

Paris.—El Gobierno Nacional español ha tomado medidas para volver a emprender el trabajo en las minas de Asturias, según noticias de la prensa, recibidas aquí.

También dicen los periodistas que cientos de milicianos rojos que se habían rendido, ofrecieron sus servicios en las filas del Ejército Nacional, pero que se les dijo que sus servicios no hacían falta en el Ejército, aunque, en cambio, podían trabajar en las minas.

Comunican, además, que el puerto de Gijón quedará abierto al tráfico extranjero desde principios de Noviembre.

EL GOBIERNO ROJO NO PUEDE PAGAR SUS DEUDAS

Paris.—La compañía marítima «Korms», del Havre, que con su flota se había ocupado de la evacuación de la población civil de Bilbao, por encargo y cuenta del Gobierno francés, reclamó a la subsecretaría de Marina mercante la suma de 700.000 francos que se le había quedado a deber como saldo de un contrato de fletamento.

El subsecretario contestó que el pago de dicha suma correspondía al Gobierno de Valencia, puesto que gracias a la Marina francesa había podido transportar a Cataluña buen número de milicianos y fugitivos de Bilbao, añadiendo que el Gobierno de Valencia no podía liquidar actualmente este asunto por la baja que había sufrido la peseta en el mercado de los cambios; pero que, de todas maneras, la Casa «Worms» podía tener la seguridad de que próximamente el Gobierno republicano estaría en condiciones de pagar la suma reclamada.

LA PERDIDA DE GIJON ES TERRIBLE PARA LOS ROJOS

La «Depeche» publica un artículo de Rih-Vernet, del cual entresacamos lo siguiente: «La pérdida de Gijón es terrible. Pero lo que es tan terrible como ello y para mí todavía más, es que la «ciudad no ha sido tomada», ha sido ella la que se ha sublevado. Se ha rendido. Bilbao, Santander, Gijón. La otra España que se creía haber reducido, desarmado o convencido, se subleva a la primera ocasión, acompañada de la Guardia civil y de las fuerzas de orden. Estos hechos que el telégrafo ha propagado ya por el mundo, llevan consigo graves consideraciones que sería inútil querer callar. La pérdida de Gijón es terrible, pero se que los hechos que he citado preocupan en Valencia tanto o más que la misma pérdida de la ciudad.»

EL PATRONATO ANTITUBERCULOSO PONE EN FUNCIONAMIENTO 35 ESPLÉNDIDOS SANATORIOS

La labor de nuestro amado Caudillo, Generalísimo Franco, se pone de manifiesto tanto en la vanguardia como en la retaguardia, donde siempre obtiene los más óptimos frutos.

El Patronato Antituberculoso, creado por el Jefe del Estado español, acaba de poner en funcionamiento 35 magníficos Sanatorios, dotados de los mejores y más modernos elementos, tanto de comodidad, higiene, etc., como de los más modernos sistemas de curación, en los que gran número de nuestros enfermos podrán encontrar una rápida y total curación.

TIJERAS DE ACERO FORJADO MAQUINAS PARA AFEITAR, INSIGNIAS PATRIÓTIICAS, etcétera. Hilario Bartra. EIBAR (Guipúzcoa).

DR. INFANTE Garganta, nariz y oídos Generalísimo Franco, 58, dopto. -Tel. 2033

Oficial fotograhador y minervista hacen falta en la Imprenta de Hijos de Francisco Nuñez. Apartado de Correos 10, Salamanca

SE VENDE una casa con patio pequeño y un corral continuo, Calle Nueva de Béjar, número 2, salida del Puente Nuevo. Para informes, en la misma. 6-2

SE NECESITA mujer para atender anciano imposibilitado. Informar en Plaza la Reina, 5, primero, de cuatro a seis. 2-2

PASTOS se arriendan en Beconuño, desde esta fecha al 15 de Abril, capaces para 350 a 400 cabezas de ganado lanar. Para tratar, con Bernardo Sánchez en San Pedro de Rozados. 6-4

SE VENDE un coche de turismo pequeño y un corral continuo, Calle Nueva de Béjar, número 2, salida del Puente Nuevo. Para informes, en la misma. 6-2

SE NECESITA mujer para atender anciano imposibilitado. Informar en Plaza la Reina, 5, primero, de cuatro a seis. 2-2

PASTOS se arriendan en Beconuño, desde esta fecha al 15 de Abril, capaces para 350 a 400 cabezas de ganado lanar. Para tratar, con Bernardo Sánchez en San Pedro de Rozados. 6-4

SE VENDE un coche de turismo pequeño y un corral continuo, Calle Nueva de Béjar, número 2, salida del Puente Nuevo. Para informes, en la misma. 6-2

SE NECESITA mujer para atender anciano imposibilitado. Informar en Plaza la Reina, 5, primero, de cuatro a seis. 2-2

PASTOS se arriendan en Beconuño, desde esta fecha al 15 de Abril, capaces para 350 a 400 cabezas de ganado lanar. Para tratar, con Bernardo Sánchez en San Pedro de Rozados. 6-4

SE VENDE un coche de turismo pequeño y un corral continuo, Calle Nueva de Béjar, número 2, salida del Puente Nuevo. Para informes, en la misma. 6-2

SE NECESITA mujer para atender anciano imposibilitado. Informar en Plaza la Reina, 5, primero, de cuatro a seis. 2-2

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER
Barómetro, 678.5 Sombra, 11.8. Mínima, 00.0. Seco
7.8 Húmedo, 7.4 Viento S — Fuerza, 2 Cielo,
[cubierto. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 23.8

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL DIA DE MAÑANA
Sol: 6.38. pas. mer.
11.58; pon. 17.20
Luna: 0.00 a 13.25
L. nueva: el 3 Nbre.
OCTUBRE
27
Miércoles
Stos. Vicente, Sabi
na, Cristeta, Floren-
cio, Capitolina, Ero-
trida, mrs.

SECCION FEMENINA

Reunión de servicio y hermandad

Charlas a la mujer de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Hoy, martes, día 26, a las once de la mañana, en el Paraninfo de la Universidad, tendrá lugar la inauguración de la REUNION DE SERVICIO Y HERMANDAD.
A este acto asistirán la Delegada Nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera y el Delegado provincial de F. E. T. y de las J. O. N.-S., camarada Ramón Laporta.
Las charlas de hoy son las siguientes:
Mañana, 11. —NACIONALSINDICALISMO.
Camarada Pérez de Cabo.
12. —LA MUJER Y LA RELIGION CATOLICA.
Padre Maurício de Begoña.
Tarde, 3/2. —EXCURSION A LA FLECHA.
Charla sobre Fray Luis de León.
Camarada Maldonado.
6. —ORGANIZACION FEMENINA.
Camarada Marisa Valdés.

A estas charlas es obligatoria la asistencia de todas las afiliadas a la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de la ciudad, incluso las camaradas pertenecientes al S. E. U. y de las Jefes Locales de la provincia.
Quedan invitadas las afiliadas a las Secciones Femeninas de otras provincias que se encuentren en Salamanca durante los días en que se celebre la Reunión.
Las Jefes Locales de la provincia se presentarán, antes de la asistencia a las charlas, en la Secretaría provincial de la Sección Femenina, calle del Pozo Amarillo, número 13, en donde recibirán las oportunas instrucciones.

LA DELEGADA PROVINCIAL

Todo el que recuerde en España viejas diferencias entre sus pueblos, será castigado por traidor. Sólo hay una Patria al servicio de un Imperio. Sólo hay un Imperio al servicio de una fe.

TODO EL LITORAL DEL CANTABRICO ES DE ESPAÑA

A primeros de Noviembre los navios de las grandes líneas de navegación verán a hacer escala en nuestros puertos LA IMPORTANCIA ECONOMICA DE LA CONQUISTA DE ASTURIAS

Con la liberación de las provincias de Guipúzcoa, Vizcaya, Santander y Asturias han sido incorporados a la España Nacional 20.500 kilómetros cuadrados más.
La población de estas cuatro provincias asciende a dos millones cien mil habitantes. La costa conquistada desde el 4 de Septiembre de 1936, en que se tomó la ciudad de Irún, hasta los límites de Asturias con Galicia, comprende una longitud de 650 kilómetros.
El largo aproximado del frente Norte que cubría nuestro Ejército comprendía una extensión aproximada de mil kilómetros.

Después de la conquista de la zona marxista del Cantábrico, el 72 por 100 de la población española se encuentra acogida y gobernada por el general Franco.
El 66 por 100 del territorio nacional se encuentra incorporado a nuestra España.

Merece exaltarse que la población de la zona del Norte comprende la de mayor densidad de España. En ella figura Vizcaya, la provincia más poblada del territorio nacional, con 224 habitantes por kilómetro cuadrado. Después le sigue Guipúzcoa, con 164 habitantes. Luego, Asturias, con 72, y Santander, con 67.

Si tenemos en cuenta que en España existe una densidad de media de 42 habitantes por kilómetro cuadrado, podrá juzgarse de la gran importancia de estos datos estadísticos respecto a la distribución de la población española en la zona Norte y destacar su imponderable valor en una época de guerra.

La importancia cerealista del Norte requiere especial mención, ya que comprende terrenos de gran riqueza agrícola. Por ejemplo: en la producción del maíz podemos asegurar que, incorporada a Galicia, es la única región productora de este preciado cereal. Si nos referimos a la riqueza forestal, no creemos necesario apuntar que la zona norteña es la más rica en maderas y sus industrias derivadas.

Para resaltar la importancia ganadera de esta zona cántabra, una de las principales bases de nuestra economía nacional, diremos que la comarca norteña figura en primer lugar entre las provincias abastecedoras de carnes para el resto de España. A los millones de cabezas de ganado vacuno hay que añadir las industrias de leche, quesos, preparación de carnes, trabajo aplicado, etc., que supone muchos millones en la producción agrícola y ganadera española.

El subsector norteño es el más rico de España en cuanto a la producción minera. La casi totalidad de los terrenos carboníferos se encuentran en la zona cántabra: montañas asturiano-leonesas. Las reservas totales de esta cuenca carbonífera se calculan en 2.000 millones de toneladas de

Misión Imperial. Unidad del hombre y de los hombres



Todo sistema político, si ha de asegurar su permanencia, incluso una permanencia relativa, siente la necesidad de justificarse. Todo Imperio, que no quiera ser un fugitivo meteo, que no ponga al servicio de una misión. El Imperio romano tuvo la suya: "Realizar el Derecho en el mundo, rigiendo a los pueblos con su poder de mando de estilo militar, imponiendo la paz y desolando con la guerra a los soberbios; esto es, a los que pusieran su fuerza por encima del Derecho. Virgilio supo cantar esta misión en dos cánticos inmortales: "Tu regere imperio populos, romane, memento; tu, pacem imponere, et bello debellare superbos".

Napoleón quiso justificar su Imperio, poniéndose al servicio de la Libertad política. El Imperio español se justificó poniéndose al servicio de la Unidad Religiosa.
Todos los Imperios dejaron de serlo al fallarles la misión que los justificaba. El Imperio español murió al transgredir con la Reforma en Flandes. Sólo en este sentido se puede afirmar que Flandes fué el sepulcro de España.

Quien cree que Carlos y Felipe sostuvieron las guerras religiosas que ensangrentaron a Europa, por espíritu deportivo o por fanatismo cristiano, demuestra no tener sentido histórico. Carlos y Felipe llevaron sus banderas triunfadoras a través de Europa en cumplimiento de la misión histórica que se habían impuesto y que justificaba el Imperio español. Ese es también el secreto de la tozudez de Felipe II al exigir al Papa la continuación del Concilio Tridentino. Quería la unidad en la doctrina que España imponía en la tierra y en el mar.

Contraigo especial atención a nuestro primer Imperio, porque en su misión está la raíz de la misión que ha de tener el segundo de acuerdo con el pensamiento de José Antonio.

Son muy reveladores los esfuerzos que hacía el P. Vitoria para sacar triunfante el principio de la libertad del hombre en el zócalo de las discusiones sobre la prosciencia y la predestinación. Como que sin ese principio, no hubiera sido posible justificar la obra imperial que en aquellos momentos acometía la pujanza de España!

Todos los hombres recibían la gracia suficiente para salvarse mediante su personal esfuerzo. He ahí la raíz de la vocación misionera de España. Su Imperio se ponía al servicio de la gracia de Dios que operaba sobre las almas.

Este principio de la libertad y de la dignidad personal hace que José Antonio se incline reverentemente cuando habla del hombre, del "individuo", portador de valores eternos. Y en ese principio y en su realización encuentra la justificación del Estado totalitario, cuando lo propugna para España, y el Imperio, cuando señala en verbo encendido la misión actual de España. Esa es también la diferencia de más volumen en

añadir la importante industria de salazones rescatada, que adquiere gran desarrollo en las provincias de Guipúzcoa y Vizcaya, así como en la de Santander, donde son muy conocidas las de Laredo y Santolía.

La Marina mercante española tiene su mayor tráfico marítimo en la zona del Cantábrico, y una de las principales Compañías navieras, la Sota y Aznar, tiene su sede central en Bilbao. El tonelaje mercante de la capital vizcaína es superior al de todo el resto de España.

Con la conquista del litoral del Norte, España agrega a

los grandes puertos de El Ferrol, Vigo y La Coruña los no menos importantes de Bilbao, Santander y Gijón, que supondrán muy en breve la normalización absoluta de nuestras comunicaciones marítimas con el resto del mundo. Toda la producción minera del Cantábrico volverá a tener su salida por los grandes puertos norteños y se intensificará el comercio interior y exterior de España con Europa y América.

Nada más que todo esto es lo que supone para España la conquista de la zona marxista del Norte.

«La conquista de Gijón es un negocio de oro»

El diario parisino «Le Journal» publica el siguiente comentario:

«Desde el punto de vista económico, la capitulación de Asturias aumenta considerablemente los recursos de los nacionalistas, por el hecho de que los puertos del Norte de España representan los dos tercios de los ingresos provenientes de los impuestos que las grandes líneas de navegación extranjeras pagan por derecho de escala y tráfico en aguas españolas.

El tráfico marítimo de gran cabotaje, a lo largo de la costa Norte de España, va de Santander a Vigo, pasando por Gijón y La Coruña. Para que rinda lo de-

bido, es necesario que pueda tener lugar sin solución de continuidad en los puertos. El tráfico se encontraba dificultado por el hecho de faltar el tramo de Gijón. ¿Cuáles son las Compañías de navegación cuyos buques hacen escala en el Norte de España? Todas las Compañías alemanas, inglesas, holandesas, escandinavas, etc., que tienen en explotación líneas con Centro y Norte-América.

En cuanto se refiere a buques franceses, pertenecientes a Compañías dedicadas al tráfico con las Antillas, Brasil y la Plata, se encuentran en el mismo caso. Saliendo de Saint-Nazaire o de Burdeos, la ruta de Ortegal es la más corta; pero la más remuneradora es la de la costa de España. La siguen y con ello encuentran ventajas, como sus competidores extranjeros.

La guerra cuesta cara—termina diciendo el periódico francés «Le Journal»—; pero, considerada desde este punto de vista, extraordinariamente interesante, la toma de Gijón es un negocio de oro. Los nacionalistas le sacarán honra y provecho.»

PAN Y TRABAJO

Desde todos los puertos del Norte, Santander, Bilbao, Pasajes, La Coruña, Vigo, etc., salen constantemente barcos grandes y pequeños repletos de harina, legumbres, carne, ropas de abrigo y todo cuanto necesita la población asturiana, que ha padecido durante tantos meses bajo el dominio de la horda roja.

Los ferrocarriles del Norte y los de la costa parten también con grandes convoyes de artículos alimenticios con destino a los diversos pueblos asturianos. Por las carreteras que conducen a Asturias llegan también sin interrupción largas caravanas de camiones con alimentos y ropas que España acude en socorro de sus hermanos asturianos.

tre su doctrina y la de otros Estados totalitarios, cuya organización y cuyo estilo deslumbró a ciertos espíritus incautos por imperativo de la moda.

El Estado puede ser totalitario sin ser tiránico al su destino se identifica con el destino temporal del hombre; porque no puede ser tiránica la atribución de la omnipotencia, si ésta se pone al servicio de la libertad del hombre, de la verdadera libertad, no de la que se manifiesta por Constituciones que no se cumplen—y no se cumplen porque no responden a la tradición del pueblo que las padece o por los propósitos platónicos de los gobernantes que no sienten la "patética" de los grandes iluminados de la Historia.

Por eso los discípulos de José Antonio aborrecemos al Estado panteísta, ya sea su vestido el socialista o cualquiera otro, porque absorbe todas las actividades del hombre sin respetar su dignidad, que es reflejo de Dios.

La Escuela de José Antonio es la única que en este siglo ha hecho una política del espíritu. Falange tiene un sedimento teológico, sin que por eso se le pueda tachar de teocrática. Tal sedimento se lo debe a su raíz eminentemente española. El primer precursor de Falange ha sido el P. Vitoria.

Podríamos grabar en el frontispicio de Falange, para que jamás la pierda de vista nuestro Imperio, esta fórmula sagrada: "Todos los hombres al servicio de la libertad del hombre". He ahí una síntesis de misión imperial, en juego con aquella definición maravillosa de la Nación: "Una unidad de destino en lo universal".

Sólo hay una Patria al servicio de un Imperio; sólo hay un Imperio al servicio de una fe.

La dignidad personal, conjugada, como quería José Antonio, en un sistema de jerarquía, de libertad y de orden, ha de resplandecer en nuestra bandera imperial no más ni menos que la catolicidad. Sin catolicidad no es concebible nuestro Imperio. Precisamente es la suprema gloria de España, ahora como hace cuatro siglos, haber logrado esta síntesis maravillosa del espíritu de la Edad Media—Unidad—y del principio de libertad personal del Renacimiento. Por embarcarse en la nave del Renacimiento alejándose definitivamente de las playas de sentido religioso del ciclo ascético medieval, Europa entró y se perdió en la "mar tenebrosa" de la democracia liberal que acabó por estrellarla contra los arrecifes del marxismo.

Otra vez España empieza el camino del Imperio en la cruzada de su destino universal—católico—para salvar a Europa que es tanto como salvar al mundo. No importa que la misión del primer Imperio español no haya alcanzado plenitud de realización. Su ingente obra civilizadora alumbró todavía dos mundos, como la obra de Roma, aun sin haber conseguido la realización universal del Derecho, hizo posible el alumbramiento de Europa.

Eso tiene de injusticia—y también de pasmada admiración—la frase de Nietzsche: "España ha querido demasiado".

En el Cantábrico ya no hay quillas traidoras

La Marina Nacional que tan heroica y abnegadamente ha contribuido a las victorias: del Norte—desde las gloriosas jornadas de Irún, hasta estas horas triunfales de Gijón—puede decir también con el estilo sobrio y rotundo de la guerra: el mar Cantábrico es de España.

Ya no hay quillas traidoras en aguas del Cantábrico, o si alguna queda, huye empavorecida, y arriada la bandera que sirvió de pabellón a su cobardía y a sus crímenes.

¿Qué se hizo de aquella fanfarría, de aquella fingida arrogancia con que ahora hace un año, la horda minera del "Jaime" y de toda la escuadra roja, concentrada en Bilbao, desafiaba nuestros caballeros del mar, que, a la sazón, apenas contaban con más barcos que el malogrado "España", "Cervera", el "Velasco" y unos cuantos "bous", sin más coraza que el corazón acerado de sus tripulantes y la pericia y el patriotismo de sus Mandos?

Los marinos rojos no pueden ufanarse ni de una victoria. ¿Ni de una sola! A menos que la lombrosiana psicología roja, cuente como una victoria el vil asesinato de los jefes y oficiales, que prefirieron la muerte al deshonor.

¿Ya no hay quillas traidoras en el Cantábrico! En los barcos nacionales flamean radiantes las banderas, suenan los himnos, mientras las dotaciones heroicas—brazo en alto y mano abierta—se yerguen en las toldillas, en los puentes, en las torres, en las escalas, en las copas, en las vergas, y lanzan entre clamores de triunfo el triple vitor a la Patria inmortal y a su glorioso Caudillo. ¡El Cantábrico es de España! Oído bien, piratas de Mahón, de Barcelona, de Valencia, de Cartagena; el Cantábrico es de España. Gijón y Avilés, últimos refugios de la bestia, son nuestros, con la alegría, el orgullo y la dignidad de poderse llamar españoles. Preparaos a oír la prostrada alabada en vuestra última guardia: en el Mediterráneo; que también el Mediterráneo ha de quedar libre de quillas traidoras. ¿Cuándo? Cuando el Caudillo diga: "Paso a los soldados y a los marinos de España".

Y el divino Mare Nostrum, volverá a ser realmente nuestro, brillando sobre sus aguas el escudo de España. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

LA COLABORACION DE LA ARMADA EN LA GRAN VICTORIA

Al lado de nuestro glorioso Ejército de tierra y aire, hay que recordar la parte modesta, de oscura labor, que han tomado las fuerzas navales del Cantábrico en la grandiosa victoria que devuelve a España las queridas provincias norteñas. Como el Generalísimo ha felicitado repetidas veces a estas dotaciones, y el patriotismo de El Tebib Arrumi ha publicado nombres de gran resalte en las pasadas operaciones, debemos dar a conocer el del capitán de navío don Manuel Moreu, comandante del crucero "Almirante Cervera", cuyo tacto diplomático, energía para defender los intereses nacionales y espíritu de sacrificio han superado lo corriente y merecen nuestro agradecimiento.

La campaña de este crucero, de los minadores "Valcano" y "Júpiter", vapores armados "Ciudad de Valencia", "Ciudad de Palma", "Galerna", "bous" y torpederos que han pasado el invierno con la vigilancia del bloqueo, sin abandonar sus puestos

ningún día, con los durísimos temporales propios de aquellas costas, y teniendo en los puertos enemigos destructores, submarinos y patrulleros, que componían una fuerza más poderosa, coloca el papale de nuestra Marina en un plano de la historia naval muy elevado y causa la admiración de propios y extraños. Completa tan hermoso cuadro la competencia con que se han conducido los mandos, sosteniendo el material en perfecto estado; de modo que, cuando se liquide la situación creada por el gran número de presas actuales, que excede de veinte, y los cinco mil prisioneros que se han capturado, no sin causarnos algunas bajas, en el desesperado afán de huir a toda costa, se encuentran en excelentes condiciones para repetir la hazaña sobre el Mediterráneo, a donde se dirigen hoy las miradas nacionales y extranjeras. ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva nuestra heroica Marina nacional!

"Tenemos todo el litoral Cantábrico..." Así dijo Indalecio Prieto en su primer discurso de guerra ante un micrófono de Madrid el 24 de Julio de 1936.

Otras partidas sentó el desalmado negociante de Bilbao en el haber de la República: oro, aviación, industrias militares... Todas le van resultando fallidas, como le fallan también, inexorablemente, todas las profecías de triunfo que brindó a sus masas, que sólo podían creerse por fallarles sentido nacional, criterio propio o amor a la verdad. Pero la realidad de las cosas viene derribando, día tras día, victoria tras victoria, todos los alegatos que han pronunciado o pronuncian gentes como Prieto. Han fracasado en éste, pues, todos sus augurios de triunfo y el inventario de ventajas que apuntó a la República. "Tenemos todo el litoral Cantábrico..." Somos nosotros los que lo decimos ahora con plenitud de razón. Nos lo ha devuelto Franco y su Ejército; Caudillo y soldados de España. El alma nacional se pone toda entera, con mayor fuerza que nunca, en nuestros gritos de fe: ¡Arriba España! ¡Viva Franco! ¡Viva el Ejército!

apoderándose de objetivos de suma importancia.

LOS ROJOS ASTURIANOS QUE LLEGAN A FRANCIA HUIDOS

Burdeos.—Han llegado a esta ciudad gran número de refugiados españoles procedentes del Norte de España. El barco «María Elena» traía 1.800 refugiados. Muchos de ellos venían heridos.

También se sabe que han salido con dirección a la frontera catalana mil doscientos refugiados asturianos, de los que han llegado aquí el viernes y el sábado pasados.

Paris.—El sábado llegaron a La Rochelle y a Royán nuevos contingentes de fugitivos asturianos. El vapor español «Carrando» llegó, trayendo a bordo 80 milicianos asturianos, y el vapor «Alfredo» con unos 200 oficiales y soldados hispano-bolcheviques.

ARRIENDO PASTOS

de la finca "La Granja de Valdeguarria", con prados de regadío, rastrojera y monte. Para informes, dirigirse a don Vicente Pintado, médico titular, Vado de la Guareña (Zamora). 8-1

FINCAS

Corredor oficial de fincas rústicas y urbanas. Compra, venta, cambio y demás operaciones. Especialidad en rústicas. Pedro Charro, Plaza de San Boal, número 1, principal, izquierda. Apartado de Correos 108.

F. E. T. de las JONS

Comisión provincial de la recogida de chatarra de Salamanca

Esta Comisión ha establecido sus oficinas en la Jefatura Provincial de F. E. T. de las JONS, calle del Generalísimo Franco, 56, teléfono 1657, teniendo establecido el Parque de acumulación de chatarra en la Calzada de Medina, inmediato a los depósitos de la Campsa.—La Comisión.

Aviso

Se advierte a los industriales y comerciantes que tengan pendientes facturas relacionadas con el estreno de la obra «Forjadores de España», sean de impresos o de tela para los trajes de los personajes, que las presenten al cobro dentro del tercer día, previniéndoles que, transcurrido dicho plazo, se considerarán como donativo a la Organización.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Salamanca, 26 de Octubre de 1937. El Año Triunfal.—El jefe provincial.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Lea usted EL ADELANTO